



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!



Вчера, 12 февраля, в канадском городе Ванкувере, открылись XXI зимние Олимпийские игры. Напомним, что участие в них примут шесть студентов и два выпускника Чайковского государственного института физической культуры. Все они вошли в сборную России.
Расписание зимних Олимпийских игр ищите на стр. 20.

**ПРОВЕРЬ
“ЖЕЛЕЗНОГО КОНЯ”**



Сотни чайковских автолюбителей обеспокоены одним из самых важных вопросов: техосмотр по-новому – что это такое, и так ли он страшен нашим автомобилям? Руководство предприятия ООО «Автотест», не так давно занимающееся техническим осмотром на территории Чайковского, выступило на страницах нашей газеты с разъяснениями на заданную тему. Материал под заголовком «Проверь «железного коня»» читайте на стр. 15.

Чем ответят перевозчики?

С 1 марта стоимость проезда в городском общественном транспорте вырастет до 10 рублей. Такое решение приняли народные избранники на очередном заседании городской Думы, состоявшемся в эту среду.

Стоит отметить, что это решение депутатам далось нелегко. Голосованию предшествовали долгие дебаты. Рассмотрение вопроса пришлось даже отложить ненадолго – до предоставления дополнительных документов. И все же когда, кажется, вся нужная информация и необходимые расчеты были предоставлены, нашлись сомневающиеся в необходимости такого резкого поднятия тарифа – сразу на три рубля. В итоге решение было принято простым большинством голосов. Одинадцать из девятнадцати депутатов проголосовали за стоимость проезда в 10 рублей. По городскому Уставу, это необходимый минимум для принятия решения. Подробности с прошедшего заседания Думы, где также рассматривались новые тарифы на содержание и ремонт жилья, эксплуатацию мусоропроводов и лифтов и другие немаловажные вопросы, читайте в следующем субботнем номере «ОК».

А нас, как и большинство пользователей общественного транспорта, теперь волнует главный вопрос: чем ответят перевозчики на оказанное им доверие депутатов? Захотят ли они и сочтут ли необходимым до 1 марта пойти на дополнительные затраты, чтобы на рейс вышли новенькие автобусы взамен старых и, по признанию самих перевозчиков, «хромяющих» по техническому состоянию ПАЗиков. Подняв тариф, депутаты ждут качественно нового витка развития в городе сферы общественного транспорта. Ждем этого и мы, те, кто регулярно ездит на автобусах. «Огни Камы» с удовольствием сообщат имена тех предпринимателей, кто первым обновит свой автопарк.

Елена ИВАНЦОВА.

**КОГДА ВЕРСТАЛСЯ
НОМЕР**

**Верните
денежки!**



Стало известно, что завершилось судебное разбирательство между ООО «ИнвестСпецПром» и управляющими компаниями №№1 и 2. Генеральный директор ООО «ИнвестСпецПром» С.П. Тунев сообщил, что арбитражный суд вынес решение в пользу его предприятия – взыскать с УК №1 и №2 220 млн. рублей задолженности за поставленное тепло.

«Суд продолжался на протяжении всего последнего года. Решение суда вступит в законную силу через тридцать дней, и тогда управляющим компаниям придется вернуть долг», – сказал Сергей Петрович.

Напомним, что с 1 сентября 2009 года договоры между ООО «ИнвестСпецПром» и «старыми» управляющими компаниями были расторгнуты, причиной чему и послужила фантастически большая сумма задолженности перед поставщиками энергоресурсов.

Тимур КАМОВ.

0% ГОДОВЫХ

Кредит на подарки

8-800-100-7-100
www.express-bank.ru

КАМАБАНК
ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС

ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК

Кредит с использованием банковской карты. Ставка в течение льготного периода кредитования – 0% годовых. Сумма кредита – 10 000 или 15 000 рублей. Срок кредита – 5 или 7 месяцев, льготный период – 4 или 6 месяцев. Комиссия за снятие наличных через кассы и банкоматы ОАО «Восточный экспресс банк», а также безналичные расчеты за товары и услуги – 6,9%. Прием наличных в погашение кредита через кассу Банка (независимо от назначения платежа) – 110 рублей. Ставка по окончании льготного периода – 18% годовых. Штраф за просрочку платежа – 3% от суммы просроченной задолженности за каждый день просрочки. Условия по кредиту приведены по состоянию на 01.02.2010г. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без указания причин. Кредит предоставляется совместно ОАО КБ «Восточный» и ОАО КБ «КАМАБАНК» на основании Договора на оказание услуг по выплате переводов физическим лицам без открытия счета от «01» декабря 2009г.

Открытое акционерное общество КБ «КАМАБАНК». Лицензия ЦБ РФ № 803 от 09.11.2004г.
 Открытое акционерное общество «Восточный экспресс банк» Генеральная лицензия ЦБ РФ №1460 от 09.06.2009 г.

МЕБЕЛЬ МЯГКАЯ И КОРПУСНАЯ

В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ, ПО РАЗМЕРАМ ЗАКАЗЧИКА

ВЫЕЗД ДИЗАЙНЕРА, КРЕДИТ БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ СРОКОМ ДО 1 ГОДА

ДИВАНЫ от 5500 р.

ул. Промышленная, 10, (напротив паспортного стола)
 Тел. 8-922-642-78-18, 8-919-900-81-69

ПРОИЗВОДСТВО Г. ИЖЕВСК

ДВЕРИ

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

• СТАЛЬНЫЕ
• МЕЖКОМНАТНЫЕ
(г. Йошкар-Ола)

ул. Мира, 8 (с торца), т. 6-71-54
 ТЦ «Ермак» (цокольный этаж)

**ЗАПЛАТИ ЗИМОЙ
ЗАБЕРИ ВЕСНОЙ!**

ПРОФНАСТИЛ И МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

НЕ СПИ!

г. Чайковский
 ул. ПРОМЫШЛЕННАЯ, 13
 3-57-57

19 февраля 2010 г. Дворец молодежи

РАСПРОДАЖА ЗИМНЕЙ ОБУВИ новой коллекции «Весна-2010»

Большой ассортимент от лучших фабрик г. Москвы и Санкт-Петербурга.
 Цена от производителя. Рассрочка платежа.

СЕРГЕЙ КОЛОСОВ

21 ФЕВРАЛЯ 17.00, ЛЕНИНА, 63
 ПРОФИЛАКТОРИЙ «КАМСКИЕ ЗОРИ»

Индивидуальные консультации

Без медицинского вмешательства и медикаментов.
 Стаж работы в Удмуртии, Башкирии, Татарстане и Пермской области – 17 лет. Тел. 2-37-58, 8-912-851-06-66

Возвращение к нормальной трезвой и здоровой жизни без вредных привычек (алкоголь, наркомания, табакокурение, ожирение, азартные игры)

Настоящий мужчина – трезвый мужчина! Эффективно + гарантии.



КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

Более 36 тысяч малышей появилось на свет в Прикамье в прошлом году. Это самое большое число новорожденных за последние 17 лет.

Бетонный забор, что напротив родильного отделения медсанчасти № 9 города Перми, весь испещрен граффити. Сердечки, «поцелуйчики», слова благодарности, поздравления, признания в любви – настоящая стена радости. Подходишь к зданию и понимаешь: отсюда выходят счастливые люди.

Здравствуй, мама, я родился!



Для любой мамочки ее ребенок самый красивый, самый лучший на свете.

Практически в каждом роддоме сейчас проводятся консультации для будущих родителей. Пары, ожидающие пополнения в семье, приходят в родильное отделение, чтобы познакомиться с условиями, которые предоставляет больница.

Екатерина и Александр Носковы готовятся стать родителями.

– Конечно, оборудование, профессионализм врачей – это очень важно, – считает Екатерина. – Но самое главное, на мой взгляд, – хорошее, доброе отношение к будущим мамам. Во многом спокойствие мамы и здоровье малыша зависят от того, насколько доброжелательны врачи и медсестры.

– Сегодня мы строим краевой перинатальный центр. Это уже следующий шаг для создания условий, чтобы женщины не боялись рожать, чтобы еще больше детишек появлялось на свет у нас в Пермском крае, – подчеркнул Олег Чиркунов.

Олег ПЛЮСНИН.

Снимки

Ирины МОЛОКОТИНОЙ.



Строительство краевого перинатального центра идет полным ходом.

Настя и Кирилл – имена-лидеры

Как чаще всего называли новорожденных жители Пермского края в 2009 году? По данным районных загсов, самыми популярными именами у девочек стали Анастасия, Анна, Дарья, у мальчиков – Кирилл, Даниил, Никита. Реже, но тоже довольно часто малышам и малышам родители давали такие имена как Елизавета, Варвара, Мария, Полина, Софья, Александр, Артем, Матвей, Андрей.

Были случаи, когда папы и мамы оригинальничали и давали детям экзотические имена. К примеру, на Чайковской территории детей нарекали Адамами и Юлианами, Евами и Элинами.

Свадеб больше, чем разводов

В 2009 году в Пермском крае узамы брака свои отношения скрепили почти 22 тысячи пар. То есть в Прикамье появилось на 1,5 тысячи семей больше, чем годом ранее. Число браков выросло практически во всех территориях края. Лидирует Косинский район (здесь семей создано на 65% больше). На 4% уменьшилось число разводов. Жители края в прошлом году играли свадьбы в 2 раза чаще, чем разводились.

БУДЕМ РОЖАТЬ ЕЩЁ

Посмотреть, в каких условиях рождают мамы в роддоме медсанчасти № 9, приехал губернатор Олег Чиркунов. Впрочем, с ним он знаком уже давно.

– Сам в 1989 году стоял под окнами этого здания, – рассказал глава региона. – У меня здесь родился первенец Антон.

А у Екатерины Синицыной и Сергея Мерзлякова в роддоме МСЧ № 9 на днях родилась дочка. Родители уже дали малышке имя – Настя.

– Девочка нормальная – 2,900 кг и 50 см, – говорит довольный папа. – Мы пока с женой не расписаны официально, но теперь обязательно брак зарегистрируем. И будем рожать еще, пока мальчик на свет не появится. Очень сына хочется. Здесь нам понравилось. Уход хороший, отношение врачей замечательное.

Заместитель главного врача по акушерству и гинекологии МСЧ

№9 Валерий Петухов считает:

– Появление родовых сертификатов позволило роддомам самим привлекать средства на приобретение современного оборудования, постоянно совершенствовать технологии.

ВЫБИРАЕМ РОДДОМ САМОСТОЯТЕЛЬНО

Сейчас будущие мамы сами выбирают, в каком роддоме рожать и именно туда приносят свои родовые сертификаты. По сертификату роддому из бюджета выплачиваются дополнительные деньги.

Всего в 2009 году в Пермском крае было выдано 122 530 родовых сертификатов, что позволило дополнительно привлечь в медучреждения порядка 290 миллионов рублей. В результате за год зарплата врачей-акушеров выросла более чем на 19 процентов, у среднего медицинского персонала – почти на 10 процентов.

Данные по рождаемости в Пермском крае



Почему в Пермском крае растет рождаемость?



Наталья ИВАНЧИНА, мама двухмесячного Вовы:

– Государство все-таки думает о будущем. Вот четвертый год уже существует материнский капитал. Значит, заботятся о том, чтобы детей рожали больше. У мам есть возможность использовать эти деньги на образование детей или на жилье. То есть появился свет в конце тоннеля.



Людмила ВАЛЕЕВА, мама двухлетней Полины:

– Причины, думаю, много. Но одна из них это то, что у нас в крае решается проблема с детскими садами. Ведь время сейчас такое, когда все вкальвают, а если ребенка некуда пристроить, то как быть с работой. Вот многие и тянули с этим делом. Теперь же и с садиками вопрос налаживается, и компенсацию есть возможность получить. Многие мамочки предпочитают сидеть дома и воспитывать детей. А у некоторых, кто без работы не может, бабушка с внуками сидит. Деньги все равно идут.



Николай и Анастасия ТЫКАСОВЫ, родители десятимесячного Егора:

– Ну, наверное, потому что появилась какая-то стабильность, не приходится думать чем кормить ребенка. А без детей нельзя, как бы трудно ни было. Ребенок – это радость на всю жизнь, а проблемы рано или поздно все равно решатся.



ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Александр Печенкин и Глеб Ретивых – имена новых чемпионов, выросших на чайковской земле. Эти молодые ребята стали победителями двух чемпионатов мира среди юниоров, проходивших практически параллельно в Германии и Швеции. Александр Печенкин завоевал 4 медали (2 золота и 2 серебра) на чемпионате по биатлону в Швеции. Глеб Ретивых привез серебро с чемпионата по лыжным гонкам, проходившему в Германии.



Браво, ребята!

Спортсменов-героев и их тренеров (Иннокентия Каринцева и Вячеслава Дюкина) чествовали в администрации Чайковского муниципального района в понедельник 8 февраля. Глава муниципального района С.Н. Пластинин вручил им благодарственные письма от агентства по физической культуре, спорту и туризму Пермского края.

После торжественной части состоялась небольшая пресс-конференция, на которой спортсмены и их наставники поделились своими впечатлениями от соревнований. Они рассказали, что в аэропорту Москвы их встречал Президент России Дмитрий Медведев, пожал руку каждому спортсмену и сказал теплые слова благодарности за их волю к победе.

Ребята раскрыли свой секрет успешного выступления. По их словам, волю всем своим чувствам и эмоциям они дают только после финиша. Во время гонки не стоит даже думать об этом или отвлекаться на соперника, сразу произойдет сбой.



А тренеры на вопрос журналистов, как долго ребята шли к своим победам, ответили, что долгая дорога к медалям начинается с первого дня занятий. Вот и сейчас, едва вернув-

шись с чемпионата, спортсмены тут же приступили к новым тренировкам. Впереди – очередные соревнования.

Наталья ХАМИДУЛЛИНА.

Возвращайтесь
живыми и здоровыми

8 февраля личный состав ОВД вновь провожал в служебную командировку своих сослуживцев.

На этот раз наряду с другими представителями правоохранительных органов охранять общественный порядок и обеспечивать безопасность граждан Веденского района Чеченской Республики предстоит пяти чайковским милиционерам. Среди них сотрудник ОБПР, капитан милиции Владимир Кадров, который, кстати, уже в четвертый раз будет выполнять

служебный долг вдаль от дома. Старший оперуполномоченный уголовного розыска, капитан милиции Дмитрий Чепкасов, едет на Северный Кавказ впервые. Для сотрудников патрульно-постовой службы Анатолия Метелкина и Сергея Чурикова это первая поездка в «горячую» точку, а вот милиционер изолятора временного содержания Рустам Рангулов отправился туда

во второй раз.

Как рассказал заместитель начальника ОВД по кадрам, подполковник милиции Сергей Соснин, изначально рапорт о несении службы в Чечне подали семь наших сотрудников, однако только пятеро прошли специальный отбор. Все они положительно характеризуются по службе, не имеют дисциплинарных взысканий и служат в органах внутренних дел более трех лет.

Как оказалось, двухнедельную подготовку наши милиционеры проходили в центре профессиональной подготовки ГУВД по Пермскому краю в Березниках. Отрабатывали стрельбу из боевого оружия, изучали навыки чеченского народа и другие необходимые дисциплины.

Пожеланий в этот день было множество.

– «Не оставляйте в беде друг друга», «Будьте надежной опорой своим товарищам», «Не подводите родной отдел», – говорили коллеги по службе, друзья и близкие родственники. Но самым главным из них было, пожалуй, одно: «Возвращайтесь домой живыми и невредимыми!».

НА СНИМКЕ: В дальнюю дорогу на долгих шесть месяцев благословил наших ребят благочинный Чайковского округа отец Георгий.

Наталья СТЕПАНОВА.

Первое заседание

В начале февраля глава Чайковского муниципального района Сергей Пластинин провел заседание Общественного совета – первое в этом году.

О ситуации с городскими пассажирскими перевозками проинформировал присутствующих помощник главы Чайковского городского поселения Николай Десятков. 12 января перевозчики отказались выйти на линию в городе. С 2006 года тариф на проезд не менялся, при этом наблюдается рост инфляции, ГСМ. В администрации городского поселения были проведены заседания по тарифной политике. По расчетам финансового управления, оплата проезда составляет 10 руб. Перевозчиками предлагается – в размере 11 руб. с учетом инвестиционной составляющей на обновление автопарка. Разработаны новые договоры для заключения с перевозчиками, где ответственность уже возлагается более четко, детально. Проблематична также ситуация с социальными проездными для льготных категорий граждан.

Отчет о работе Центра общественных инициатив за 2009 год представила Лариса Ступакова. Членам совета был предложен просмотр видеопрезентации о работе Центра. Ему в 2009 году исполнился один год. В нем проходят досуговые мероприятия, встречи с представителями власти. Секция «Садоводство и огородничество» в рамках проекта «Университет золотого возраста» привлекла много пожилых людей. Проходят обучающие семинары совместно с ТУ МСР. Многие общественные организации принимают активное участие в районных мероприятиях. Активно проводит мероприятия пожилого человека, Декаду инвалидов, плодотворно сотрудничают с микрорайоном «Парковый». Зал активно используется и другими общественными организациями, не расположенными в здании Центра. Было вынесено предложение: создать безбарьерную среду для людей с ограниченными возможностями. Входную группу в здание Центра общественных инициатив нужно благоустроить пандусами. Данный вопрос предложено проработать.

Ведущий специалист Отдела PR и GR проектов Центра общественных связей ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь» Г.В. Смирнова познакомила присутствующих с информацией об участии Чайковского района в корпоративных конкурсах социальных и культурных проектов ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь». Объявлен 4-й конкурс социальных и культурных проектов ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь». Ведущий специалист рассказала о технологии написания проектов, основных положениях конкурса.

Кандидатура председателя Общественного совета так и осталась открытой, так как не все члены Совета подтвердили свое участие в его составе. От разных общественных организаций поступают заявки о включении в состав. Первый заместитель главы района Валентина Шитова предложила откорректировать положение об Общественном совете, создать рабочую группу, а также определиться с процедурой выдвижения председателя Совета.

Членами Общественного совета высказаны предложения по дальнейшей работе. Например, были отмечены выездные формы проведения заседаний Совета. Предложено провести выездные заседания у казаков, в МИЦе и других организациях. По просьбе членов Совета осветить ситуацию с оплатой коммунальных платежей.

Следующее заседание Общественного совета при главе Чайковского муниципального района состоится в апреле этого года.

Тимур КАМОВ.

Новые назначения

На аппаратном совещании в понедельник 8 февраля глава Чайковского муниципального района С.Н. Пластинин озвучил кадровые перестановки в рамках изменений структуры администрации. Заместитель главы, председатель комитета по управлению имуществом Т.В. Белик отныне будет заместителем главы муниципального района по экономическому развитию. Заместитель начальника отдела земельных отношений С.В. Зыкина назначена председателем комитета по управлению имуществом, а И.С. Калабин, заместитель начальника управления общего и профессионального образования, назначен на должность начальника управления социального заказа.

Наталья ХАМИДУЛЛИНА.

Выборы
в Молодежный
парламент

при Земском собрании состоится 16 апреля 2010 года. Этот орган позволяет молодежи как особой социальной группе отстаивать свои права и законные интересы, а также дает молодежи возможность участвовать в жизни государства.

В Чайковском про Молодежный парламент так или иначе слышал каждый. Это новое молодежное объединение возникло в прошлом году и сейчас его история активно пишется. С гордостью можно сказать, что и в нашем муниципальном районе молодежи предоставлена возможность стать политическими деятелями своей малой родины, проявить свои лидерские качества и зарекомендовать себя как потенциальный кадровый резерв органов государственной власти муниципального, а впоследствии, и регионального уровня. Но самая главная задача МП – формирование активной гражданской позиции молодых.

Молодые люди в возрасте от 14 до 25 лет, проживающие на территории Чайковского муниципального района имеют шанс стать одним из пятнадцати членов МП, которых будут выбирать по спискам, представленным молодежными общественными объединениями. Для этого необходимо на собрании общественного объединения определить кандидатов и составить единый список (не более 15 человек). Затем протокол собрания и этот список представить в Молодежную избирательную комиссию при администрации Чайковского муниципального района (ул. Ленина, 27, каб. 55). А далее – дело за грамотной и активной агитацией. Все в руках молодых! Дерзайте! Всю информацию об участии в выборах можно узнать по тел. 3-20-14, 3-23-28. А также на сайтах www.tchaik.ru, www.chaikmp.ru, www.dixnews.ru.

Наталья ХАМИДУЛЛИНА.



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В ФОНДЕ – НОВАЯ СМЕНА

С 1997 года в Чайковском существует благотворительный Фонд поддержки одаренных детей из малообеспеченных семей, созданный депутатом Законодательного Собрания Пермского края, генеральным директором ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Виктором Александровичем ЧИЧЕЛОВЫМ.

Количество стипендиатов – юных талантов из города и района – постоянно растет. Если в первые годы их было 20-25 человек, то в 2009 году уже 55 ребят получили премии Фонда. И все же главный акцент в работе Фонда делается на долговременную поддержку одаренных детей из малообеспеченных семей, вплоть до окончания ими вуза. И это не только ежемесячная стипендия, помощь в организации летнего отдыха, но и содействие в решении каких-то жизненных проблем.

Время летит, первые стипендиаты получили определенную стартовую платформу и уступили место новой смене. Встреча Виктора Александровича с пятью новичками состоялась в конце прошлого года в главном офисе ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Девочки и их родители первые минуты смущались, а затем, поддавшись открытости собеседника, рассказали ему о своей жизни, о мечтах и достижениях.

Среди них – 12-летняя Мария Баклакова, которая в декабре 2009г. на Всероссийских соревнованиях по плаванию в Екатеринбурге, на дистанции 200 м вольным стилем вы-



В.А. Чичелов со стипендиатами.

полнила норматив мастера спорта России. Маша – член сборной Пермского края по плаванию. Заниматься плаванием она начала еще с грудного возраста: сначала в ванной, затем с мамой в бассейне. В пять лет уже ставила свои первые рекорды в МУ СОК «Дельфин». Несмотря на то, что большую часть времени юная спортсменка проводит на тренировках, часто уезжает на соревнования и сборы, она хорошо учится в СОШ № 7. Благодаря огромной целеустремленности, собранности, ответственности и трудолюбию Маша достигает таких успехов. И ей есть на кого равняться: папа профессионально занимался лыжным спортом, мама – легкой атлетикой, старшая сестра – мастер спорта международного класса, член сборной команды

России по плаванию, брат также успешно занимается плаванием.

Виктор Александрович пожелал Марии новых побед и поблагодарил за достойное выступление на III летней детской спартакиаде ОАО «Газпром» (2 место).

Самые младшие среди стипендиатов – сестры Ладомира и Радомиры Чухланцевы. Улыбчивые жизнерадостные девочки (не случайно одноклассники наградили их званием «мисс Улыбка» и «мисс Очарование») успешно учатся в четырех школах: в гимназии, в музыкальной, в воскресной и в школе вокала МОУ ДОД «Искорка». Девочки – участницы и победительницы различных региональных, муниципальных и школьных интеллектуальных игр, городских творческих конкурсов. В му-

ниципальном фестивале исполнительницей эстрадной песни «Новые имена» они занимали первые и вторые места. Сестры сочиняют стихи и даже сказки в стихах. Вместе с мамой Галиной Станиславовной они стали победительницами конкурса «Семья года – 2009» в номинации «Поэтическая семья». Обе увлекаются художественной фотографией. Ладомира готовит выставку своих фоторабот «Мир глазами ребенка».

Виктор Александрович отметил, что в первую очередь своими успехами девочки обязаны маме – Галине Станиславовне: сколько внимания, терпения, любви уделяет она своим дочкам, несмотря на занятость и житейские трудности.

Увлечена музыкой и 11-летняя Шагане Хачатрян. Шагане – юный композитор, сочиняет музыку в различных жанрах и стилях, вдохновенно импровизирует. Ее произведения отличаются яркостью, артистичностью, богатой фантазией. Шагане является непременным участником школьных, городских концертов, дипломантом городских, краевых и даже всероссийских конкурсов.

Осенью 2009 года В.А. Чичелов помог юному дарованию съездить на региональный конкурс в Киров. Шагане – в числе стипендиатов, второе место. Первое жюри решило не присуждать. Виктор Александрович с большим интересом слушал рассказ Шагане, ведь он тоже когда-то учился в музыкальной школе, играет на баяне.

Стипендиатами Фонда становятся не только городские дети, но и жители села. В этот раз – ученица

Прикамской школы Татьяна Лыскова из с. Ольховка. Татьяна очень серьезно относится к учебе: во всем старается дойти до сути, учиться во всем предметам на одни «пятерки». Успешно участвует в школьных и районных олимпиадах, краевых и российских интеллектуальных конкурсах. Татьяна очень увлечена математикой и информатикой. С Виктором Александровичем они решили несколько интересных математических задач.

Татьяна с отличием закончила изобразительное отделение в Фокинской школе искусств. И сейчас с увлечением продолжает заниматься живописью, витражом и керамикой. У Тани большая дружная семья: мама, папа, две сестры и маленький братик. И старшие, и младшие радуют родителей своими успехами.

По окончании встречи Виктор Александрович поздравил ребят с наступающим Новым годом и вручил им новогодние подарки. К слову, в эти новогодние праздники от имени депутата Законодательного собрания Пермского края по 22 избирательному округу их получили почти 1800 чайковцев и жителей района, большинство из которых, безусловно, дети.

Сегодня в благотворительном Фонде поддержки одаренных детей – 7 ребят: 5 «новеньких» и двое «стареньких» – Антон Чухланцев, студент юридического факультета МГУ (г. Москва) и Антониде Токалова, студентка филологического факультета УдГУ (г. Ижевск).

Наталья САГИТОВА.

МОЙ ГОРОД

У председателей новый начальник

С 8 февраля к исполнению своих обязанностей приступил новый председатель МУ «Чайковский городской совет микрорайонов» Сергей ШУБАЕВ.

Напомним, что ранее эту должность совмещала председатель совета микрорайона «Парковый» Людмила Кустова. Новый руководитель будет координировать работу с ответственностью во всем городе. Людмила Кустова останется председателем микрорайона «Парковый».

Первые новоселы

Первые четыре чайковских семьи на прошлой неделе переехали из ветхого жилья в новостройку по ул. Вокзальная, 39/1.

Таким образом, планы по завершению работы над программой по переселению на 2009 год к марту начали реализовываться. По словам главы города Игоря Андриива, на этой неделе приемочная комиссия должна была приступить к работе еще по одному дому для переселенцев – в Завокзальном районе. Игорь Ярославович также подчеркнул, что первые счастливые новоселы остались довольны предложенными им условиями для проживания:

– Люди не ожидали, что взамен своего ветхого жилья получают такие хорошие квартиры, – отметил он.

Виден ли свет в конце тоннеля?

В городской администрации продолжается работа по выяснению законности присутствия на ЖК-рынке Чайковского той или иной управляющей компании.

Как сообщил глава города Игорь Андриив, никаких вопросов не вызывает деятельность УК «Теплотекс» и «Тепловодомер». На прошлой неделе сданы на проверку документы по управляющей компании «Прометей». Также завершается работа с Чайковской управляющей компанией.

– Как только будет проверена деятельность всех УК, мы доведем всю необходимую информацию до жителей, чтобы ни у кого не возникло больше вопросов, кому и куда платить, – добавил Игорь Ярославович.

Разрешить проблему с неразберихой на жилищно-коммунальном рынке Чайковского он пообещал в самое ближайшее время.

Есть успехи и проблемы

Глава города Игорь Андриив проводит анализ деятельности структурных подразделений администрации за 2009 год. На аппаратном совещании в понедельник отчет председателя комитета по культуре, искусству и молодежной политике Роза Жаворонкова.

Она, в частности, отметила, что каждое учреждение культуры вносит весомый вклад в развитие этой сферы в Чайковском. Но в то же время остаются проблемы, которые необходимо решать. В числе первоочередных задач Роза Кадировна назвала необходимость создания условий для улучшения доступа населения к информационным технологиям во всех библиотеках (пока сеть Интернет действует только в двух из них), а также проведение ремонтов библиотек, поскольку ни одна из них не соответствует требованиям противопожарной безопасности, и капитального ремонта зрительного зала театра драмы и комедии. Требуется скорейшего разрешения вопрос по предоставлению нового помещения для работы студии «Азъ». Кроме того, по словам Розы Кадировны, особую озабоченность вызывает отсутствие жилья для молодых специалистов и актеров театра.

Всех просим в гости к Масленице!

Народные гуляния, посвященные празднованию Масленицы, пройдут на площади К. Маркса 14 февраля с 13 до 16 часов.

В рамках праздника все желающие смогут принять участие в работе автономных игровых площадок по интересам: «Краски Масленицы», «Погадай-ка», «Поиграй-ка», «Масленичная частушка» и т.д. На центральной площадке, по традиции, состоится театрализованный концерт. А рядом с главной сценой пройдет спортивно-игровая программа, в которой примут участие представители клуба исторического фехтования «Вервольф». Также в течение праздника будет организована работа торговых точек.

Елена ИВАНЦОВА.

Распоряжение
главы Чайковского городского поселения Пермского края
05.02.2010
№ 14-р

Об объявлении конкурса

«Женщина – руководитель года»

В целях формирования позитивного имиджа женского предпринимательства, женщины – руководителя, выявления и поощрения женщин, добившихся значительных успехов в предпринимательской деятельности, распространения опыта эффективного руководства, в соответствии с перечнем мероприятий Программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства на 2010 год:

1. Объявить конкурс «Женщина – руководитель года» с 06 февраля по 05 марта 2010 года.
2. Утвердить прилагаемые:
 - 2.1 Положение о конкурсе «Женщина – руководитель года»;
 - 2.2 состав оргкомитета по подготовке и проведению конкурса «Женщина – руководитель года».
3. Опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации (Келлер Е.А.).
4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на председателя комитета по управлению имуществом администрации Чайковского городского поселения О.В. Кузьмину.

И.Я. АНДРИИВ, глава города.

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе «Женщина – руководитель года»

Настоящее Положение определяет порядок и условия организации и проведения конкурса.

1. Организатор конкурса

Организатором конкурса является отдел потребительского рынка комитета по управлению имуществом администрации Чайковского городского поселения.

2. Основные цели конкурса

Целью проведения конкурса является выявление и поощрение женщин, добившихся значительных успехов в деятельности своего предприятия, занимающихся решением социальных проблем, благотворительной деятельностью, внедрением инновационных технологий.

3. Участники конкурса

В конкурсе могут принимать участие женщины – руководители предприятий, организаций, учреждений различных форм собственности, отраслей экономики города.

4. Организация и проведение конкурса

4.1. Заявки на участие в конкурсе принимаются с 6 февраля 2010 года по 5 марта 2010 года. Для участия в конкурсе необходимо представить по адресу: г. Чайковский, ул. Ленина, 67/1, каб.№4, отдел потребительского рынка КУИ, т. 44-0-44, факс 4-41-57, анкету участника конкурса согласно приложению.

4.2. Оргкомитет оценивает работу и социальную деятельность участников конкурса методом экспертных оценок. Показателями служат анкеты и документация, представленные участниками конкурса: презентационный материал (подробное описание деятельности предприятия в произвольной форме), рекомендательные, благодарственные письма, отзывы и другие документы, отражающие внешнюю оценку деятельности предприятия, а также ее руководителя.

4.3. Оценка конкурсных документов проводится по следующим критериям:

- 4.3.1 эффективность финансово-хозяйственной деятельности предприятия;
- 4.3.2 стабильность, динамика и потенциал развития предприятия;
- 4.3.3 создание новых рабочих мест;
- 4.3.4 благотворительная деятельность, участие в реализации городских и благотворительных программ;
- 4.3.5 деловая и общественная активность руководителя.

5. Номинации конкурса

- 5.1. Устанавливаются следующие номинации конкурса:
 - 5.1.1 «Предприятие высокой социальной эффективности»;
 - 5.1.2 «Сохранение и увеличение рабочих мест»;
 - 5.1.3 «Динамично развивающееся предприятие».

6. Подведение итогов конкурса и награждение победителей

- 6.1. Подведение итогов конкурса проводится конкурсной комиссией, состав которой избирается оргкомитетом. Конкурсная комиссия, на основании подготовленных оргкомитетом документов, разрабатывает критерии оценки конкурсантов и определяет победителей.
- 6.2. Победители конкурса награждаются дипломами и памятными призами.



К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Войну не ждали, хотя в воздухе витал уже запах пороха, принесённый с полей сражений Европы. Набатом прозвучали слова о начале войны и застали Ивана Васильевича Коврижных в Кирове. Он только что закончил педучилище и собирался к себе домой в деревню, где жили родители. Семья большая – семь человек. Старшие братья уже призвались, и подходила его очередь. С одним из братьев, Виктором, позже Иван окажется под самой Москвой, но не судьба была им встретиться, где брат и погиб. Все жили тревожными ожиданиями, была объявлена всеобщая мобилизация. Хлеба в полях стояли созревшие, и председатель колхоза «Дружба» собрал ещё не призванных мужчин и поручил заняться сбором и отправкой хлеба в район. Повестку Ивану Коврижным принесла почтальонша в сентябре сорок первого, когда леса стояли тихо, кое-где уже окрашенные цветами осени. В военкомате разговор состоялся очень короткий: направляетесь в Чебаркуль Челябинской области, где формируются 371-я Уральская стрелковая дивизия. В её состав вошёл 654-й отдельный зенитно-артиллерийский дивизион. Уже на месте новобранцев встретили кадровые офицеры, которые подыскивали молодых солдат со средне-специальным образованием. Так прошло два с половиной месяца непрерывной учёбы. По силуэтам самолётов учились определять тип, не только немецких, но и наших. Строевые занятия, умение обращаться с винтовкой, правда, они были только деревянные. «Шаг вперёд, шаг назад, коли неприятеля». Командиры напоминали суворовский наказ: «Тяжело в учении, легко в бою». Потом это пригодится.

Сильное впечатление на всех произвела речь Сталина, в которой он выразил уверенность в победе над захватчиками. Мы в этом не сомневались, вспоминает Иван Васильевич. К тому времени немцы уже оказались под Москвой. Парад Красной Армии на Красной площади не только вселял надежду, но и уверенность в победе нашего народа над немцами. Пройдя строевым шагом по брусчатке войска, перестраиваясь в походный марш, двигались на передовую. Создалась угроза для столицы, и Верховным Главнокомандующим было принято решение: для усиления обороны подтянуть дополнительные части.

Так Уральская дивизия спешно стала грузиться в эшелоны и третьего декабря прибыла на станцию Савёлово.

– Пешим ходом мы перешли канал Москва – Волга на противоположную сторону, – вспоминает И.В. Коврижных. – Стояли звенящие морозы, дивизия стала оккупываться, долбя и вгрызаясь в землю. Летние шинели сменили на тёплые полушубки, всем выдали валенки. Бойцы нашей дивизии, получив приказ «занять оборону» и перекрыть важную дорогу Клино-Рогачёво любой ценой, не пропустив танки к Москве, уже были вооружены винтовками, которые подвезли и выдали нам накануне. Дополнительно получили противотанковые гранаты. Артиллерийских орудий пока не было, но говорили, что скоро подвезут. Недалеко стоял реденький лесок, там, в одном уцелевшем бараке и согрелись от мороза. Два дня держали оборону, танки так и не появились в нашем направлении, и был получен новый приказ «идти вперед».

Ранним утром шестого декабря дивизия, находясь на направлении главного удара, прорвала оборону и с ходу освободила несколько небольших городов. Немцы спешно отступали, в затяжные бои не ввязывались, но Клино немцы не сдавали, и почти две недели шли тяжёлые бои за город, днём и ночью. Всё кругом полыхало, от разрывов снарядов и мин казалось, что земля стонала. Немцев всё же удалось выбить и, отступая, они всё сжигали, не оставляли нам ничего.

Тогда я в первый раз увидел, как работает наша «Катюша», бьёт по немецким передовым окопам термитными зарядами, всё кругом горит. Немцы боялись её залпов, на несколько сот метров всё унич-

тожалось, они привыкли воевать с удобствами, заняли уцелевшие дома, хозяев повыгоняв на мороз. Между домов прокопали траншеи, принуждая к этому местных жителей. Выкуривать огнём оттуда их было сложно, порой создавались неприступные дзоты. Накрывали их миномётным огнём, или пушки били прямой наводкой.

Вскоре нас передали в отдельный артиллерийский дивизион, где имелись пуш-

где на земле наши солдаты скрутили его. Тогда за бдительность наградили меня солдатской медалью «За боевые заслуги». В то время награждали редко, и многие приходили поглазеть на неё и потрогать.

В конце июля сорок второго года после мощной артподготовки началось летнее наступление на Ржев. Немцы, подавленные артиллерией, не отвечали. К концу дня их оборону удалось сломить и про-

двинуться вглубь на несколько километров. Дождь лил неделями, словно из ведра, такое впечатление, будто небо совсем прохудилось. Дождь продолжал всё лить, не переставая, и наступление встало, танки застряли в грязи. Дороги, разбитые танками, превратились в непроходимые. Небольшие речки переполнили водой, и они превратились в непреодолимые препятствия. Части 30-й армии, которые вели бои севернее Ржева, остановились. Окопаться было порой невозможно, дождь заливал окопы. Историки позже сравнивали те кровопролитные бои со Сталинградом. Бои шли за каждый клочок земли, за каждый дом. Неся большие потери с обеих сторон, войска к началу ок-

Награждён за ратные подвиги Иван Васильевич: двумя орденами Отечественной войны первой и второй степени, орденом Славы третьей степени, двумя медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга».

Война закончилась, страна вставала из руин, нужно было восстанавливать хозяйство. Встретился с будущей женой Верой Константиновной, поженились. Правда, недолго пришлось ходить Ивану Васильевичу после войны без погон на плечах, начался в его жизни этап борьбы с преступностью. Успешно закончил Челябинскую школу милиции и приехал в село Частые оперуполномоченным, один на весь район. В 1956 году возглавил Больше-Усинский районный отдел милиции.

Только приехал, и сразу кража. Сельский район, все на виду. Обокрали магазин, который находился на перекрестке дорог. Срочно пришли на место, магазин цел, замки не сломаны и поначалу подумали, что продавщица, забрав деньги, имитировала кражу. Как позже оказалось, вор перед самым закрытием зашёл в магазин и незаметно юркнул в подсобку. Тихо просидел там, и, когда магазин закрыли, он вышел из своего укрытия. Взял часы, часть выручки, рассовал себе по карманам. Больше особо-то в сельском магазине и нечем было пожить.

Через несколько дней вора арестовали, подвело его своё же хвастовство. В деревне жил бедновато, а тут новые часы. Понятно, что слухи поползли по дворам. Когда его арестовали, упираться особо не стал, сам во всём признался.

Позже Иван Васильевич работал в Пермском уголовном розыске. Вспоминает, что в 60-х годах, была амнистия, и бывшие заключённые северных лагерей нахлынули в областной город, сразу возросло число краж на рынках, в магазинах.

Были случаи уличного ограбления граждан. Например, задержали одного преступника. Начали его «раскручивать». Оказалось, он не только вор, но ещё и убийца. Преступник признался, что ещё до войны шёл с кражи и нёс в узле вещи, навстречу ему – участковый, который заинтересовался: «откуда вещи». Вор понял, что ему не уйти, вытащил из кармана пистолет и в упор расстрелял участкового, затем забрал у него табельный пистолет и скрылся. И вот после продолжительных допросов признался в давнем убийстве. Получил своё и отправился обратно в лагерь.

После обучения в Московской высшей школе милиции Ивана Васильевича переводят служить в Чайковский ОВД, заместителем начальника по оперативной работе, откуда он вышел на пенсию.

Особо гордится Иван Васильевич Коврижных тем, что побывал в Москве на 60-летию Победы, прошёл в парадном строю по Красной площади вместе с друзьями-фронтовиками. Если Бог даст здоровья, поедет ветеран и на 65-летний юбилей!

Александр АБДУЛАЕВ,
член Союза писателей России.



Иван Васильевич КОВРИЖНЫХ, ветеран Великой Отечественной войны, участник Парада Победы на Красной площади в 2005 г.

ти для борьбы с танками Гудериана. Стал разведчиком и наблюдал за движением танков. Если появлялись, то передавал координаты, чтобы 85-миллиметровые противотанковые пушки могли их уничтожить.

Привезли нас на берег Волги в сторону Ржева, кругом всё бело от снега. Выбрали наблюдательный пункт на высоком берегу, недалеко виднелась небольшая деревенька. Мне выдали бинокль и стереотрубу, чтобы мог вести наблюдение за небом и землёй. Немецкая рама, это самолёт разведчик, прозванный за свою конструкцию, всё время барражировал вдоль берега и надоедал своим появлением. После, как он улетал, немцы открывали огонь артиллерией.

Так получилось, что в районе Вязьмы была окружена большая группировка Красной Армии, и командование предпринимало всё для их освобождения. Днём движение по переправе замирало, так как немцы к ней пристрелялись, а ночью всё кругом оживало: солдаты, московские ополченцы шли постоянно, доносился шум танковых дизелей, слышалось боязливое всхрапывание лошадей.

В начале марта я находился на своём наблюдательном пункте, на чердаке небольшого дома, оттуда мне хорошо был виден передний край обороны, наш и немецкий. Погода сырая, от реки тянет белым туманом, он окутал всё кругом, ничего не видно. Слышу натужный звук мотора и сразу определяю: летит бомбардировщик не наш, немецкий. Тяжело летит, с бомбами. Быстро сообщая на командный пункт, и сразу слышался разрывы зениток. Самолёт не успел сбросить бомбы на переправу и спикировал вниз, сбитый зенитчиками, упал как раз совсем недалеко от них. Только один из лётчиков смог выброститься из горящего самолёта и на парашюте приземлиться,

января перешли к оборонной тактике. Писатель А. Цветков во фронтовых записях отмечал, что, когда их танковую бригаду перебросили севернее Ржева, то, выйдя из машин и оглядевшись, танкисты пришли в ужас: убитых было так много, что как будто их кто-то скопил и привёз сюда, как траву (прим. автора).

После этого Ивана Коврижных направили во Владимирское пехотное училище. Но он так и не закончил его. Курсантом в звании старшего сержанта в марте 1943 года снова попал на передовую – на третий Белорусский фронт в 62-ю стрелковую дивизию 104 стрелковый полк, командиром расчёта 120 миллиметровых миномётов. Как правило, батареи находится чуть в отдалении от передовой. А он с командиром батареи – на переднем крае для ведения наблюдения за противником. Стояли в обороне, между нашими и немцами – нейтральная полоса шириной метров четыреста. Немцы основательно окопались и опутали передний край проволочным ограждением, а у наших войск провода под напряжением, окопы в полный профиль. На войне не знаешь, откуда пуля прилетит. «Пуля дура, только штык молодец». Немецкий снайпер где-то спрятался и сверху постреливал в сторону наших траншей, выискивая себе цель.

– Непонятно, что-то толкнуло меня в сторону, а шёл я совсем рядом с нейтральной полосой, упал на неё и угодил как раз на противопехотную мину. Подорвался и потерял сознание. Но, видно, родился в рубашке. Вскоре пришёл в себя, лежу на земле, ощупываюсь, вроде, живой. Крови нет, взрывной волной только слегка контузило. Автомат отбросило в сторону, шинель внизу посеколо, вся в сквозных дырах. Подобрал автомат и пошёл дальше на батарею. В 1944 году Иван Васильевич вступил в ряды коммунистической



ПРОИЗВОДСТВО

В 2009 году финансирование программы технического перевооружения и реконструкции (ТПиР) ОАО «РусГидро»** составило 8,5 млрд. руб., программы ремонтов – 2,5 млрд. руб. Все объемы проведенных ремонтов и реконструкции систем и оборудования выполнены на основании утвержденной проектной документации и реальной оценки состояния оборудования.



ОАО «РусГидро» увеличивает объемы программ ТПиР и ремонтов

Программы ТПиР и ремонтов в 2010 году планируются еще более масштабными и интенсивными. Специалистами Бизнес-единицы «Производство» компании РусГидро проведена большая работа по пересмотру программы ТПиР и ремонтов с учетом необходимости реализации наиболее приоритетных проектов, направленных на повышение уровня надежности и технологической безопасности генерирующих объектов. Окончательно объемы и источники программы ТПиР и ремонтов в составе инвестиционной программы ОАО «РусГидро» будут утверждены Советом директоров Общества.

Основными работами по ТПиР в 2010 году станут проекты реконструкции гидротурбин Волжской, Камской, Рыбинской ГЭС, также будут начаты работы по комплексной реконструкции ОРУ 500 кВ Воткинской ГЭС.

Приоритетом ОАО «РусГидро» является обеспечение технической безопасности и системной надежности действующих генерирующих объектов. Требования по выполнению этих условий закреплены отраслевой нормативно-правовой базой и стандартами организации, которые формируются с учетом оценки состояния активов.

В ОАО «РусГидро» на основе отраслевых стандартов создана система оценки состояния основного оборудования. В соответствии с этой оценкой, сопоставимый с ней средний физический износ гидротурбинного оборудования ОАО «РусГидро» составляет менее 40%, а гидрогенераторного оборудования – ме-

нее 30%. Эти показатели позволяют обеспечить эксплуатацию оборудования с необходимым уровнем надежности. Задачей специалистов ОАО «РусГидро», выполняющих планирование работ по ремонту и реконструкции оборудования, является поддержание требуемого уровня надежности в долгосрочном горизонте времени.

Кроме того, по результатам анализа Акта технического расследования причин аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, был сформирован план мероприятий, направленный на повышение надежности всех филиалов ОАО «РусГидро». Мероприятия предусматривают проведение обследований основного оборудования и гидротехнических сооружений. Также большое внимание уделяется обеспечению гарантированного автономного энергоснабже-

ния ГЭС. Внесение мероприятий в производственные программы планируется в периоды плановых уточнений краткосрочных и среднесрочных программ филиалов ОАО «РусГидро».

Обязательные условия выполнения требований обеспечения надежности и безопасности оборудования, зданий и сооружений закреплены Технической политикой ОАО «РусГидро». Производственная программа, являющаяся инструментом реализации Технической политики, предусматривает в своем составе выполнение нескольких программ:

- программа технического перевооружения и реконструкции обеспечивает непрерывное обновление изношенного оборудования;

- программа ремонтов обеспечивает необходимый уровень готовности оборудования;

программа ОАО «РусГидро» формируется на основе информации об оценке состояния оборудования (в которой участвуют, в том числе, более 260 гидроагрегатов), прогнозе энергопотребления в регионах, водности рек, требований отраслевых стандартов и подразделяется в зависимости от горизонта планирования и степени детализации работ на годовую, среднесрочную (5 лет) и долгосрочную (15 лет). Подобное разделение на горизонты планирования позволяет своевременно обеспечить необходимыми ресурсами выполнение работ по ремонтам и реконструкции оборудования, зданий и сооружений, с учетом требований к заводам-изготовителям по своевременной поставке оборудования.

Принципам безопасности и надежности ОАО «РусГидро» следует на всех этапах жизненного цикла активов ГЭС: при проектировании, строительстве и эксплуатации. Это подтверждается государственными полномочными надзорными органами при экспертизе проектной документации, декларировании безопасности и получении разрешений на эксплуатацию. Мероприятия, направленные на максимизацию надежности и безопасности оборудования и гидротехнических сооружений объектов ОАО «РусГидро», всегда являются первоочередными вне зависимости от рыночной ситуации.

На Воткинской ГЭС (г. Чайковский) установлено 10 гидроагрегатов общей мощностью 1020 МВт. Основное оборудование Воткинской ГЭС было введено в эксплуатацию в 1961-1966 гг. Как и в других филиалах ОАО РусГидро, на ВотГЭС разработана и активно реализуется перспективная программа ремонтов, технического перевооружения и реконструкции.

В 2009 году в филиале ОАО «РусГидро»-«Воткинская ГЭС» полностью реализованы плановые производственные программы ремонтов, ТПиР, обследования специализированными орга-

низациями состояния основного энергетического оборудования и сооружений ГЭС.

В 2010 году в рамках выполнения программ ТПиР и ремонтов планируется выполнить капитальный ремонт гидроагрегатов №1,9 (по окончании ремонта г/а№1 будет завершён процесс установки автоматизированных систем управления на всех гидроагрегатах ГЭС). Планируется ввод в работу обновленной компрессорной установки 1КУ; начало работ по реконструкции системы маслоотводов трансформаторной площадки, дренажа земляной плотины №2, будет завершена замена подкрановых путей машинного зала и другие работы. Запланировано провести преддекларационное комиссионное обследование гидротехнических сооружений и предпроектное обследование ГЭС с целью оценки технического состояния и определения объема их реконструкции. В производственную программу Воткинской ГЭС на 2010 год, в целях обеспечения надежной и безопасной работы гидроэлектростанции, включены профилактические мероприятия, разработанные по результатам аварии на СШ ГЭС. В настоящее время филиал ОАО «РусГидро»-«Воткинская ГЭС» обеспечивает надежную работу энергосистемы Урала в период прохождения осенне-зимнего максимума нагрузок 2009-2010 гг.

СПРАВКА:

* Воткинская ГЭС является филиалом ОАО «РусГидро» с января 2008 года.

**ОАО «РусГидро» – крупнейшая генерирующая компания России, объединяющая 53 объекта возобновляемой энергетики. Установленная мощность ОАО «РусГидро» составляет 25,3 ГВт, включая Саяно-Шушенскую ГЭС им. П.С.Непорожного (6400 МВт), на которой в настоящее время ведутся восстановительные работы по ликвидации последствий аварии 17 августа 2009 г.

ОАО «РусГидро» – лидер в производстве энергии на основе возобновляемых источников, развивающий генерацию на основе энергии водных потоков, морских приливов, ветра и геотермальной энергии.

Елена ВИШНЯКОВА,
пресс-секретарь
ОАО «РусГидро».

Сергей МАКАРОВ,
специалист по связям
с общественностью филиала
ОАО «РусГидро»-
Воткинская ГЭС».

Работы по реконструкции компрессорной 1КУ: разборку компрессора GA250 на монтажной площадке ВотГЭС перед перемещением для сборки и установки ведут специалисты Пермского филиала компании «Атлас Копко»



Ремонтные работы на гидроагрегате №1 Воткинской ГЭС выполняют работники филиала ОАО «Турбормонт-ВКК» в г. Чайковском



– программа технического обслуживания обеспечивает поддержание необходимого безопасного уровня параметров состояния в межремонтный период;

– программа научно-исследовательских работ обеспечивает проведение углубленного обследования состояния оборудования и гидротехнических сооружений, направленных на планирование в дальнейшем работы по повышению их надежности. Производственная

ТЕЛЕПРОГРАММА

с 15 февраля по 21 февраля



«ОГНИ КАМЫ»
№ 29-33 (7880-7884)
13 ФЕВРАЛЯ 2010 г.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ



Магазин «ТОВАРЫ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ»

ул. Шлюзовая, 2, тел. 2-12-77.

Св-во № 3379 от 25.03.96 г. Адм. г. Чайковского

ПОЗДРАВЛЯЕМ МУЖЧИН С ПРАЗДНИКОМ
и предлагаем все для гармонии мужского здоровья!

ПАРИТЕТ способствует восстановлению потенции, повышает либидо, снижает раздражительность, утомляемость, депрессию, ожирение, улучшает прилив крови в органы малого таза. Цена 242 р.

КРАСНЫЙ КОРЕНЬ поможет в восстановлении мужской половой активности, улучшении кровообращения и устранении застойных явлений в предстательной железе, улучшит мочеотделение при задержке, поможет в оздоровлении всего организма в целом. Цена 196 р.

ТУРБОСЛИМ ДЛЯ МУЖЧИН помогает блокировать причины мужского ожирения и содействует формированию мышечного корсета. Цена 209 р.

ДОКТОР ХРАП помогает снизить интенсивность храпа, уменьшает отечность и першение в гортани, освежает и облегчает дыхание. Цена 171 р.

ТЫКВЕННОЕ МАСЛО, МАСЛО ЗАРОДЫШЕЙ ПШЕНИЦЫ помогут в усилении потенции, замедлении старости, в лечении простатита, аденомы предстательной железы, атеросклероза.

МУЖСКОЕ СОКРОВИЩЕ поможет в лечении импотенции, упадка половой функции, слабой эрекции, бессонницы, простатита, головокружения, шума в ушах. Цена 82 р.

НИЦИФЕРОЛ поможет при лечении общего атеросклероза, ишемической болезни сердца,

стенокардии, аритмии, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, язвенном колите, болезни Крона, гепатитах и циррозе печени, повышенном уровне холестерина в крови, снижении зрения, глазных болезнях.

КОМПЛЕКС "ЛЕВОТОН II" И "ЭЛТОН II" для мужчин, занимающихся силовыми видами спорта: тяжелой атлетикой, бодибилдингом, силовыми единоборствами. Рекомендуются при лечении импотенции, алкоголизма, вегето-сосудистой дистонии, простатита. Помогает при наращивании мышечной массы, силы и выносливости. Цена 301 р.

ЛИКОПРОФИТ-ПОТЕНЦИАЛ помогает в снижении риска рака простаты, повышении сексуальной возможности и влечения у мужчин, стимулировании потенции. Цена 374 р.

ЭНЕРДЖАЙЗЕР создан специально для мужчин, повышает работоспособность, выносливость, заряжает энергией, тонизирует потенцию, снимает усталость. Цена 540 р.

ТАКЖЕ ДЛЯ ВАС: АВТОМОБИЛЬНАЯ МИНМОЙКА - предназначена для частой мойки автомобиля двигателя и других узлов, расположенных под капотом, позволяет при минимальном расходе воды быстро помыть автомобиль, при этом самому остаться чистым.

ИОННЫЙ ОЧИСТИТЕЛЬ ВОЗДУХА ДЛЯ АВТОМОБИ-

ЛЕЙ - ионизирует и освежает воздух, удаляет запахи в салоне.

РОЛИКОВАЯ МАССАЖНАЯ НАКИДКА - работает от автомобильного прикуривателя и от сети, есть пульт управления, вибромассаж бедер - 3 уровня интенсивности, пара вращающихся вокруг своей оси роликов с четырьмя массажными головками, проводит глубокий разминающий массаж, возможность выбора области массажа: верхняя или нижняя часть спины, спина полностью. Цена 4100 р.

ОЧКИ ВОДИТЕЛЬСКИЕ снижают застойные явления в сосудах глаз, слезоточивость и резь в глазах, снижают яркость экрана. Цена 421 р.

ОЧКИ - ТРЕНАЖЁРЫ «АСИСТ» помогают в лечении компьютерной болезни глаз, спазма аккомодации, возрастной макулярной дистрофии, дегенеративных изменений зрительного нерва, начальных проявлений катаракты, амблиопии, пресбиопии, близорукости. Цена 2950 р.

Прибор Елатомского завода «МАВИТ» показан при простатите, простатовезикулите, уретропростате, эректильной дисфункции, аденоме предстательной железы.

Всем мужчинам в праздничный день 5% скидка на все товары нашего магазина!
Ждём Вас!

Лиц. ЛО 59-61-000332

Частная клиника «Эликсир-Д»

Приём ведут специалисты:

- гинеколог, • гастроэнтеролог,
- дерматолог, • колопроктолог,
- невролог, • педиатр,
- пульмонолог, • терапевт,
- уролог, • кардиолог
- эндокринолог.

Дополнительные методы исследования:

- УЗИ-диагностика;
- суточный монитор артериального давления;
- холтеровское мониторирование;
- ЭКГ;
- Озонотерапия.

Возможен выезд врачей-специалистов, ЭКГ, УЗИ на дом.

Запись к специалистам клиники по тел. 3-80-03. Адрес: ул. Мира, 27.

21 февраля с 11 до 14 час.
Дворец молодежи

Тел. 8-912-743-06-65, ИП Симакова Э.М. г. Ивановск, ОГРН 508183231800016. Товар сертифицирован.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Цифровые-внутриушные.
Усилитель звука от 1300 р.

Заказы и выезд на дом.

Отпугиватели насекомых, грызунов, кровот от 700 р.

Ультразвуковые стиральные машинки от 1400 р.

Консультации специалиста. Имеются противопоказания. Пенсионерам скидки.

Извещение о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона и документацию об открытом аукционе

1. Способ размещения заказа и предмет закупки
Форма торгов: открытый аукцион
Название закупки: выполнение комплекса работ по оборудованию системами пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре и монтаж автоматической установки пожаротушения.

Дата размещения извещения о проведении открытого аукциона на официальных сайтах: 09.02.2010

Дата опубликования извещения в официальном печатном издании: 09.02.2010

Дата размещения документации об открытом аукционе на официальном сайте gz.tchaik.ru: 09.02.2010

2. Наименование муниципального заказчика: МУ «Дворец молодежи»

3. Изменения: открытый аукцион проводится уполномоченным органом по размещению заказов - администрацией Чайковского муниципального района.

Отчетная конференция кооператива л/б "МАЯК" состоится 21 февраля 2010 г. с 10 час. в помещении школы № 4. Правление.

По решению общего собрания членов А/КООПЕРАТИВА №6 от 30.01.2010 г. всех должников по членским взносам с 1992 по 2000 г.

ОТКЛЮЧИТЬ ОТ ПОТРЕБЛЕНИЯ ЭЛ.ЭНЕРГИИ, ГАРАЖИ ЗАВАРИТЬ, ИСКЛЮЧИТЬ ИЗ ЧЛЕНОВ А/КООПЕРАТИВА. ДАННЫЕ ГАРАЖИ БУДУТ ВЫСТАВЛЕНЫ НА ПРОДАЖУ.
Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования. Правление.

ЗАКУПАЕМ НАТУРАЛЬНЫЕ ВОЛОСЫ
15 февраля с 10 до 15 час. в парикмахерской "Контраст" (ул. К. Маркса, 53). Оплачиваем стрижку за длинные волосы.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД ВОДУ
ПРОЕКТНЫЕ РАБОТЫ
ПЕРЕПЛАНИРОВКА КВАРТИР
Тел. 3-70-94, 8-902-83-84-990

ОКНА
БАЛКОНЫ
С ВЫНОСОМ
ТЕЛ. 4-77-24
ул. Ленина, 36/1 (вход со двора, последний подъезд, офис 123)

ЗАО "ФЕРРУМ"
ПРИЕМ ЛОМА ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ
ПРОМЫШЛЕННАЯ, 4
(на территории "Стройдеталь")
Тел. 3-17-68
лиц. 179 ОТ 01.07.2008 г.

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:

- ◇ ТРАКТОРОМ, ЭКСКАВАТОРОМ
- ◇ АВТОВЫШКОЙ
- ◇ ВЫВОЗ МУСОРА
- ◇ СПИЛИМ ДЕРЕВЬЯ
- ◇ ОЧИСТИМ ТЕРРИТОРИЮ ОТ СНЕГА

Тел. 3-46-07, 8-912-58-64-536, 8-912-49-30-107

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ

- ИЗ МРАМОРА
- ГРАНИТА
- МРАМОРНОЙ КРОШКИ

Рассрочка платежа. Возможно хранение памятников до весны.
ул. Промышленная, 15А.
Т. 8 (34241) 4-32-25

ПОГОДА в г. Чайковском

(56°45'N - 54°17'E, по данным сайта в Интернете: GISMETEО.RU)

Прогноз составлен:	Сб, 13.02	Вс, 14.02	Пн, 15.02	Вт, 16.02
11.02.2010 - 12:00 MSK				
Температура в 5.00	- 14°С	- 17°С	- 10°С	- 7°С
Температура в 17.00	- 12°С	- 10°С	- 6°С	- 8°С
Давление (при H = 150 м)	769 мм	758 мм	747 мм	753 мм
Ветер	4 м/с (ЮЗ)	5 м/с (Ю)	4 м/с (Ю)	3 м/с (З)
Облачность	облачно	облачно	облачно	облачно
Осадки	нет	нет	снег	снег

ДЕНЬГИ БЕЗ ЗАЛОГА
на 14 дней до зарплаты.
8-902-477-10-80
8-922-31-62-528

ДЕНЬГИ за 1 день.
8-904-84-72-571
8-922-644-88-64

ДЕНЕЖНЫЙ ЗАЙМ
за 1 день.
8-908-269-24-31

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ Склад № 10 4-64-82

Товар подлежит обязательной сертификации

МУКА В/С: Омск (50 кг) - 540 р./С: Алтай (50 кг) - 430 р.
В/С: Омск (10 кг) - 120 р./С: Алтай (10 кг) - 100 р.
САХАР 10, 25, 50 кг
СОЛЬ от 5,5 р./кг (помол № 1)

КРУПЫ РИС, ПШЕНО, ГРЕЧА, ПШЕНИЧНАЯ, ЯЧНЕВАЯ, ПЕРЛОВАЯ, МАНКА, ГОРОХ, ОВСЯНЫЕ ХЛОПЬЯ "ГЕРКУЛЕС"

МАКАРОНЫ от 15,0 р./кг

КОРМА МУЧКА ячменная (россыпь, 25 кг) - 100 р./мешок
ЗЕРНОСМЕСЬ 45 кг - 216 р./мешок

КОМБИКОРМ ДЛЯ ПТИЦ (россыпь, 40 кг) - 240 р./мешок
ОТРУБИ ПШЕНИЧНЫЕ (гранулы, 45 кг) - 144 р./мешок
ОТРУБИ ПШЕНИЧНЫЕ (россыпь, 20 кг) - 3 р./кг, 60 р./мешок
КОРМ УНИВЕРСАЛЬНЫЙ (40 кг) - 184 р./мешок

МАСЛО от 34 р./литр
ПОДСОЛНЕЧНОЕ от 1 до 5 л

ДОСТАВКА ДО КВАРТИРЫ: крупы, макаронные изделия, сахар, мука - от 30 кг. Подъем - 50 р./м. Воскресенье - выходной. Диспетчер: 4-37-05.

ВСЕ ВИДЫ ТРАНСПОРТА
Город, Россия. Диспетчер

♦ КамАЗ-полуприцеп, 13,6 м
♦ Кран-борт КамАЗ, г/п 10 т
♦ КамАЗ-колхозник самосвал
♦ ЗИЛ самосвал

♦ КамАЗ-борт, 6 м, 10 т
♦ Доставка ПЕСОК, ГРАВИЙ, РАСТВОР, БЕТОН, ОПГС, ПГС. 5, 10 тонн

т. 6-77-05, 4-80-28, 8-902-47-80-933,
8-922-31-38-594, 8-922-31-38-557

СТЕКЛО

Оконное 4 мм (1,3 * 1,6)
Узорчатое 4 мм г. Гродно
Армиров. 5,5 мм (1,3 * 1,6)
По оптовым ценам со склада в Перми.

ЗАО "Уралресурсы" г. Пермь,
Куйбышева 118. Т. (342)245-25-46; 298-90-95



АКТУАЛЬНО

Проверь «железного коня»

Технический осмотр транспортного средства – процесс, который в настоящее время больше всего волнует автолюбителей. Правда, в зимний период на данную процедуру нет такого ажиотажа, «техническая лихорадка» начинается весной и длится до самой осени. А пока мы побывали на станции предприятия ООО «Автотест», которое с 8 декабря 2009 года следит за техническим состоянием чайковских автомобилей, и расспросили его генерального директора Александра Пушкарева обо всех тонкостях техосмотра, который на сегодняшний день проводится с использованием средств диагностического оборудования.



Один из этапов техосмотра – проверка параметров светового потока фар.

Начнем с того, что данное предприятие выиграло конкурс, организованный УГИБДД по Пермскому краю на основании постановления правительства Пермского края от 15.10.08 г.

На сегодняшний день на станции работают высокопрофессиональные специалисты, требования к которым довольно высоки. По специальности все они механики, работают с компьютером и имеют удостоверения на право управлять транспортным средством по всем категориям. Пока с потоком чайковских автомобилей справляются четверо сотрудников станции, но, как сказал Александр Алексеевич, в дальнейшем мы намерены расширять штат специалистов.

Согласно официальному определению техосмотр – это технологический процесс, подразумевающий использование диагностического оборудования для определения соответствия технического состояния транспортного средства требованиям законодательства, правилам, нормам и стандартам, касающимся обеспечения безопасности дорожного движения и охраны окружающей среды. Для начала ведется визуальная проверка – есть ли в автомобиле аптечка, огнетушитель, имеются ли повреждения лобового стекла, осматривается внешний вид. Затем ваш автомобиль подвергается нескольким этапам проверки с использованием специальных приборов. Это – тормозной стенд, где проверяют тормозные усилия по трем

параметрам, с помощью прибора ИПФ определяют, насколько соответствует нормам световой поток фар, затемненность стекол вашего авто, проверят суммарный люфт рулевого колеса и другие необходимые процессы. Все оборудование, на котором работают специалисты ООО «Автотест», выпущено предприятием «Мета» (г. Жигулевск) и имеет соответствующий сертификат.

Контроль за проведением технического осмотра ведут сотрудники ГИБДД, в обязанности которых входит сверка номеров, узлов и агре-

Транспортное средство, техническое состояние и оборудование которого не отвечает хотя бы одному из требований безопасности дорожного движения, считается неисправным, и его эксплуатация запрещается.

гатов, а также соответствие государственного номера регистрационным документам. Стражи порядка проверяют каждое автотранспортное средство на предмет угона, а владельца – по части уплаты штрафов. Последнее слово также остается за «гаишниками», которые принимают решение о допуске автомобиля на наши дороги. А получать долгожданный талон ТО водители приезжают в ГИБДД, однако в дальнейшем его будут выдавать здесь же, в ПТО – пункте технического осмотра.

Как рассказывает Александр Алексеевич, на всю процедуру техосмот-



Ежегодно тысячи автолюбителей обязаны по закону пройти технический осмотр своего автомобиля

ТЕХОСМОТР ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ СЛЕДУЮЩИЕ ДЕЙСТВИЯ:

- проверка соответствия технического состояния и оборудования транспортных средств требованиям нормативных правовых актов, правил, стандартов и технических норм в области обеспечения безопасности дорожного движения;
- контроль допуска водителей к участию в дорожном движении;
- предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, связанных с эксплуатацией транспортных средств;
- выявление похищенных транспортных средств, а также автомобилей, участвовавших в дорожном движении и скрывшихся с места дорожно-транспортного происшествия;
- государственный учет показателей состояния безопасности дорожного движения.

ра уходит минут пятнадцать, не больше, и если все в порядке, владелец получает диагностическую карту, которая подтверждает исправность автомобиля. А вот в случае обнаружения неисправности или поломки, техосмотр придется повторить после их устранения. Кстати, на это дается определенный срок – 20 дней, и повторно ваш автомобиль осмотры уже бесплатно, а вот за все последующие придется платить. К тому же проверка технического состояния в данном случае проводится только по тем показателям, которые при предыдущем осмотре не соответствовали требованиям безопасности дорожного движения. Но если вы не уложились в 20-дневный срок, то проверка автомобиля будет проводиться в полном объеме.

– В практике такое случается, – делится Александр Алексеевич, – когда машины не выдерживают процедуру технического осмотра на третий и даже на пятый раз.

А еще специалисты ООО «Автотест» поделились, что иномаркам, особенно новеньким, техническое диагностирование не страшно. Парадокс, но старые автомобили десяти-пятнадцатилетней давности и старше в техническом состоянии дадут фору любой новенькой «Ладе». Не в укор, конечно, российским производителям, но факт остается фактом. Оставляет желать



Вся информация о результатах техосмотра заносится в компьютер.

лучшего и техническое состояние наших автобусов, и других большегрузных авто.

– Вообще, за своим автомобилем в течение всего года необходимо следить, – советует директор ООО «Автотест», – а к прохождению технического осмотра основательно готовиться. И еще. Чтобы не создавать огромных очередей, не тяните

до того дня, указанного в талоне, а приезжайте на станцию в начале месяца. В зимний период нет необходимости проводить техосмотр ежедневно, и пока мы работаем по вторникам и пятницам, а вот с начала весеннего сезона увеличим количество дней и будем работать до последнего клиента – это одно из основных наших правил.

НАШ АДРЕС: микрорайон Заря, ул. Декабристов, 23, корпус 21, (не доезжая 100 метров до конечной остановки, поворачиваем направо).
По телефону 2-00-12 вы можете получить необходимую информацию.

Ограбление века

10 февраля Пермский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении бывшего инкассатора Александра Шурмана и троих его соучастников.

Напомним, днем 25 июня прошлого года Шурман, угрожая напарникам автоматом, изменил маршрут следования бронированного автомобиля и похитил из спецмашины четверть миллиарда рублей, принадлежащие Сбербанку России. По словам старшего следователя по особо важным делам следственного управления ГУВД по Пермскому краю Н.

Прилипо грабитель больше пяти суток скрывался в лесу, соорудив себе земляное убежище, но 30 июня его задержали. Говорят, что он был настолько потрясен количеством денег, что не знал, как с ними поступить.

По этому громкому делу, которое разнеслось не только по Пермскому краю, но по всей России, также проходили жена Шур-

мана и его тесть. Грабитель века получил 8 лет строгого режима. Такой же срок придется сидеть и его подельнику, который увозил Шурмана с места преступления. К 6-ти годам условно приговорили его супругу, а тестю отмерили 2 года «условки». Все похищенные деньги возвращены банку за исключением 1 миллиона рублей, которые Шурман успел передать отцу жены. Однако пожилой человек так и не вспомнил, куда их спрятали, но возвращать их все равно придется.

По материалам уголовного дела, Шурман готовился к преступлению больше двух лет, вот только сидеть за него придется в четыре раза больше.

Неизвестные чуть не сожгли квартиру

Утром 6 февраля на пульт пожарной службы поступило сообщение о пожаре. ЧП произошло в одной из квартир по улице Азина, где неизвестные лица подожгли входную дверь и скрылись с места происшествия. К счастью, жильцы квартиры были дома, и хозяин до прибытия пожарных подразделений смог справиться с огнем самостоятельно. На место происшествия была незамедлительно вызвана следственно-оперативная группа. Как нам сообщили в 11-ОГПН, при осмотре в подъезде была обнаружена бутылка с легковоспламеняющейся жидкостью. Причина оказалась явной – неизвестные совершили поджог. Дело по данному инциденту передано в следственный отдел ОВД. Проводятся проверка и оперативные мероприятия по розыску поджигателей.



12 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ МИЛИЦИИ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

На совещании с руководителями подразделений.



Более десятка служб входят в состав милиции общественной безопасности, а это – почти семьдесят процентов личного состава отдела внутренних дел. Все они работают в тесном контакте с населением и первоочередная их задача – обеспечение безопасности граждан на улице и в общественных местах.

Возглавляет это беспокойное хозяйство заместитель начальника ОВД, начальник МОБ, подполковник милиции Григорий Григорьевич ВЯТКИН. Автобиография этого человека, отдавшего на сегодняшний день службе в органах внутренних дел 24 года, очень насыщена и многолика. Последние девять лет подполковник Вяткин возглавляет милицию общественной безопасности ОВД по Чайковскому муниципальному району, и стаж его работы на этом посту по сравнению с бывшими руководителями МОБ остается самым продолжительным. Как говорят о нем коллеги, Григорий Григорьевич – настоящий профессионал своего дела, умеющий продуктивно решать поставленные задачи. Он строг, требователен, помнит о всех своих распоряжениях и неизменно контролирует их исполнение. Внутренняя энергия этого человека, собранность и целеустремленность заставляют подчиненных без раскочки включаться в созидательный процесс и работать с полной отдачей.

КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

Григорий Вяткин родился 12 августа 1965 года в Чайковском районе в д. Ольхова, тогда Сосновского сельского совета. После службы в армии вернулся в Чайковский, где год проработал в мелиорации. Неожиданно, в 1986 году, на его имя пришло приглашение из Москвы – на службу в полк вневедомственной охраны, и он решает изменить размеренную жизнь в Чайковском на более интенсивную – в столице нашей Родины. Собрал документы, прошел комиссию, уволился с работы, но судьба распорядилась иначе, и поездка сорвалась по ряду причин, не зависящих от него.

В отдел внутренних дел Григорий Григорьевич попал, можно сказать, по случаю. Тогда в обязательном порядке все уволенные в запас проходили через военкомат и отдел кадров ОВД. С Лидией Зворыгиной, инспектором отдела кадров милиции, он встречался дважды. В первый раз ей не удалось убедить молодого человека, что служба в милиции – это то, что ему нужно, а вот вторая встреча окончилась в пользу того и другого. Вообще, как он вспоминает, еще со школы мечтал носить военную форму. Был в его жизни и пример для подражания: двоюродный дядя служил кадровым офицером, так что редкие встречи с родственником ставляли в памяти неизгладимые впечатления.

22 сентября 1986 года – его первый день службы в органах внутренних дел, а стартовал Григорий Вяткин с патрульно-постовой службы. Год патрулировал улицы города и охранял общественный порядок. Кстати, как сейчас признается, за то время стопроцентной уверенности, что эта работа – его призвание, так и не возникло. Любовь к выбранному делу пришла несколько позднее. А вот первых наставников запомнил на всю жизнь. Милиционер Анатолий Сметанин, отличавшийся от других настойчивостью, упорством и свойственной далеко не многим скрупулезностью при поимке жуликов, очень многому научил молодого сотрудника. Затем в дальнейшем его профессиональное становление вновь вмешалась Лидия Андреевна Зворыгина, порекомендовавшая идти учиться.

Та служба, без которой нам не жить

Школу милиции Григорий Вяткин прошел в Нижнем Тагиле, где готовили оперов уголовного розыска и участковых уполномоченных. Он выбрал второе, и дальнейшая его работа на протяжении четырех лет была связана именно с этой службой.

В начале 90-х годов вся страна переживала нелегкие времена. Чайковская милиция не стала исключением. Стремительный рост преступности незамедлительно лег на плечи стражей порядка. Из-за нехватки личного состава участковым приходилось не только заниматься профилактикой преступлений, раскрывать их, но и вести расследование. Тогда руководство ОВД заметило в участковом Вяткине неплохие способности в следственной деятельности, и, спустя время, Григорий Григорьевич переходит в следственный отдел. Верно говорят: успех приходит тогда, когда всесторонне подготовленный человек оказывается в нужном месте и в нужное время.

Недаром в 2001 году его профессиональная деятельность претерпела вновь крутые изменения, – тогда начальник ОВД Василий Чепкасов назначает его на должность руководителя милиции общественной безопасности. Опыт был приобретен немалый. Его считали неплохим организатором и руководителем, но теперь, появившаяся вместе с должностью, ответственность была несравненно выше и значимее.

ЧТО ТАКОЕ МОБ

Как мы уже сказали, под «знаком» МОБ служит наибольший состав милиции. Это – участковые уполномоченные, так называемые «министры внутренних дел» на вверенной им территории. Они в нужный момент и воспитатели, и сыщики, и следователи, а главная их задача – профилактика преступлений. Это госавтоинспекторы. Люди, стоящие на посту в любую погоду, обеспечивающие безопасность на дорогах, оберегающие нас от роковых последствий лихачества и легкомыслия. Кстати, из всех служб, ГИБДД – самое многочисленное и мобильное подразделение.

Немаловажную роль в охране общественного порядка, а может, даже одну из главных, играют сотрудники патрульно-постовой службы – ППСМ. Это они следят за порядком в общественных местах и на улице, а на их счету – оперативно задержанные разбойники и грабители, хулиганы и дебоширы.

Еще – это дознаватели, расследующие преступления, предварительное следствие по которым не обязательно. Это благодаря им злоумышленники чаще всего уже не совершают более тяжких деяний.

Совсем небольшое, состоящее из

пяти человек, отделение по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке. Его сотрудники предупреждают распространение недоброкачественной и контрафактной продукции и пресекают преступления по этой части.

Значимое место в составе МОБ занимает подразделение по делам несовершеннолетних. Инспектора, работающие там, надежные наставники наших детей. Это они не дадут подростку остаться наедине с бедой, поправят оступившегося, приструнят расправившегося.

А еще МОБ – это лицензионно-разрешительная работа. Сотрудниками данного подразделения осуществляются процедуры, связанные с оружием. Вневедомственная охрана, благодаря которой надежно охраняется ваше имущество и раскрываются преступления по горячим следам. Это – изолятор временного содержания, где милиционеры осуществляют конвоирование задержанных, а также следят за их содержанием. Изолировать от общества пьяных лиц, оградить их от нападков преступников, не дать самим нарушить закон – главная задача сотрудников медвытрезвителя, входящих также в состав МОБ.

И, наконец, поселковое отделение милиции, стражи порядка которого отвечают за оперативную обстановку в селах и деревнях района.

ПРОБЛЕМЫ, С КОТОРЫМИ УСПЕШНО БОРЕМСЯ

Командир, как известно, единоначальник. Он принимает решения и несет за них ответственность. Но это не значит, что он не должен опираться на коллективный разум и мнение других начальников подразделений. Только коллегиальность в выборе решений по главным вопросам безопасности людей позволяет избежать ошибок, принимать более масштабные планы и намечать эффективные действия по всем направлениям.

Головной болью начальника МОБ на сегодняшний день остается игровой бизнес, который, несмотря на июльский запрет 2009 года, видоизменился под так называемую лотерею и по-прежнему вытрясает тысячи рублей из карманов обывателей. Правда, из 24 игорных залов, функционирующих ранее на нашей территории, на сегодняшний день осталось 14. К сведению, по Пермскому краю насчитывается порядка 140 заведений, 80 из которых находятся в Перми. К тому же среди городов Чайковский лидирует: в Березниках на сегодняшний день существует 9 клубов, в Соликамске – 7, Кунгуре – 8. Так вот, судя по всему, хозяева игорных залов довольно хорошо поднатрели в законах, мастерски лавируя между зап-

ретыми нормами, а правоохранительным органам с точки зрения законодательства к ним не предъявить никаких претензий. Сколько бы милиция не возбуждала уголовные дела, суды, за нечеткость в формулировке закона, их отклоняют.

– Систематически отделением по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке на владельцев клубов составлялись административные протоколы, – рассказывает Григорий Григорьевич, – но суды прекратили данные преследования по разным причинам: состав правонарушения, сроки давности и так далее. Однако задачи перед правоохранительными органами поставлены, и в январе-феврале 2010 года все, легально существующие игровые заведения, вновь подвергнутся проверкам. Основная задача милиционеров – изъять либо сам игровой автомат, либо специальные платы, которыми они начинены, тем самым приостановить дальнейшую деятельность. А дальше ждать решения суда.

Кстати, на сегодняшний день

только уже в двойном размере. Вот если бы штрафники сидели 15 или хотя бы 10 суток, – это было бы действенной. Все-таки наказание должно быть неотвратимым.

НУЖНЫ ЛИ НАМ ВЫТРЕЗВИТЕЛИ?

В последнее время поговаривают, что после 2012 года вытрезвителей в системе МВД не будет, и у начальника МОБ есть свое мнение на этот счет.

– Обеспечение безопасности людей – это основная наша задача, – говорит Григорий Григорьевич. – Известно, что пьяный человек может просто замерзнуть на улице. К тому же лица в состоянии алкогольного опьянения входят в группу риска, поскольку чаще всего выступают в роли жертвы, подвергаясь нападкам злоумышленников. С другой стороны – граждане, находящиеся в подпитии, сами зачастую преступают закон. Кстати, это не голые слова, это – статистика: каждый третий в прошлом году совершил пре-

Порядок на улицах и в общественных местах поддерживают милиционеры ППС.



можно говорить о некоторых положительных результатах. В частности, на развлекательный клуб, расположенный в «Горизонте», и деятельность которого особенно возмущает жителей города, поскольку находится он рядом с обелиском Победы, наложен арест. Закрыто игровое заведение и по адресу: ул. Карла Маркса, 50, во время проверки которого у администратора не оказалось вообще никаких документов, а охранник просто сбежал.

– Вообще, данная проблема должна волновать не только милицию и прокуратуру, – считает подполковник Вяткин, – но и собственников помещений, которым следовало бы более принципиально относиться к выбору арендаторов.

МЫ ШТРАФУЕМ, А ОНИ НЕ ПЛАТЯТ

Административная практика – еще одно из основных направлений деятельности милиции общественной безопасности, но вот исполнительная система, по словам начальника МОБ, пока что хромает. Люди не спешат платить штрафы.

– На сегодня взыскиваемость штрафных санкций составляет около 50%, – делится он, – а это – плохой показатель, причем неплательщики не понесли никакого наказания. Максимум чего они испугались – составления самого административного протокола. Взять, к примеру, медицинский вытрезвитель, так там больше половины лиц, «повторники». Некоторые умудряются за год побывать в нем до 30 раз. Контингент таков, что каких-либо денег ждать не приходится.

– Что в таких случаях предпринимаете?

– Выходим на административные аресты, хотя суды дают не более двух суток, а то и снова штраф, но

ступление, находясь в состоянии алкогольного опьянения.

Только за один год сотрудниками милиции задерживалось и доставлялось в вытрезвитель около 4,5 тысяч граждан. Целая армия, не преступивших черту закона и не попавших под натиск криминальных элементов.

– Так что медвытрезвители – это своего рода профилактика и совсем стирать с лица земли их никто не собирает, – продолжает Григорий Григорьевич, – просто указ Президента о реформировании министерства внутренних дел направлен на то, чтобы передать их другому ведомству. В дальнейшем это будут специально создаваемые учреждения социальной защиты, а прерогативой милиционеров останется подбор с улиц и доставка нетрезвых людей по месту назначения.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

По итогам 2009 года руководство ГУВД по Пермскому краю работу всех подразделений МОБ ОВД по Чайковскому муниципальному району оценило удовлетворительно. Назвало лучшие отделения, некоторым указало на недоработки. На критические замечания сотрудники милиции общественной безопасности реагируют с пониманием и ставят перед собой задачи – в кратчайшие сроки исправить недочеты. Но главная их задача – обеспечить жителям Чайковской территории уверенность в завтрашнем дне, будни и праздники без тревог и опасений, спокойствие за жизнь и здоровье родных и близких.

Поздравляем всех сотрудников МОБ с профессиональным праздником! Желаем успешной службы, благополучия в семьях и крепкого уральского здоровья!

Наталья СТЕПАНОВА.



ЧАЙКОВСКИЙ СПОРТИВНЫЙ

Что бы ни делалось — все к лучшему!

Валерий БЕГУНОВ, аппаратчик цеха №9 ОАО «УРАЛОРГСИНТЕЗ», вернулся с серебряной медалью Первых зимних всемирных игр среди мастеров, которые проходили с 25 по 30 января в словенском местечке Жири.

10-летним пацаном Валерий увлекся прыжками с трамплина. Было это в далеком 1967 году, в Перми, где он тогда проживал с семьей. С тех пор юношеское увлечение на долгие годы стало его страстью, профессией и хобби. Закончив педколледж, в конце 70-х годов молодой тренер по прыжкам на лыжах был направлен в Чайковский, где на склонах горы Стрижуха формировался костяк будущего чайковского горнолыжного спорта. Под руководством чайковского энтузиаста-первопроходителя, бригадира-высотника, Анатолия Ивановича ЗИНДЕЕВА, был построен первый деревянный сорокаметровый трамплин, прорублены первые горнолыжные трассы. С появлением в Чайковском филиала Челябинского института физкультуры, переименованного впоследствии в ЧГИФК, горнолыжный спорт прочно обосновался в жизни небольшого городка. Одинадцать лет тренерской работы были плотно насыщены сборами, тренировками, соревнованиями. За эти годы через секцию по прыжкам с трамплина прошли сотни мальчишек. Наибольших результатов добились воспитанники Валерия БЕГУНОВА — Эдуард БОГДАНОВ и Эдуард АЛЬЧИКОВ, не раз становившиеся призерами и победителями различных соревнований. Дальнейшая судьба чайковских трамплинов с приходом перестройки всем нам хорошо известна. Многие тренеры ушли в бизнес, Валерий же устроился на работу на завод СК.

— Интересно так сложилось, — вспоминает Валерий. — Вроде бы ушел «от спорта» на завод, а получилось, как в пословице: «Что бы ни делалось — все к лучшему!». Работа на заводе продлила мою спортивную карьеру.

Спустя много лет Валерий вновь вернулся на трамплин, стал тренироваться и готовиться к соревнованиям. В 2000 году становится призером России, а в 2006 и 2008 годах — победителем. Открываются двери на международные старты. Дебютные выступления в 2008 году в Финляндии и немецком Рупольдинге прибавляют уверенности в своих силах.

— В наше непростое время без финансовой поддержки спортсменам не выжить. За что я благодарен руководству нашего предприятия «УРАЛОРГСИНТЕЗ» и политике ООО «СИБУР». В сентябре меня пригласил к себе на беседу наш новый генеральный директор. В результате нашей встречи я получил не только финансовую поддержку для участия в соревнованиях в Словении, но и возможность подготовиться к ним на недельных сборах, которые мы провели в Лысьве. В Словению мы отправились на ... автомобиле Константина МОЧАЛОВА, который дебютировал на этих соревнованиях. Мы проехали 4 тысячи километров через шесть стран, через Альпы. Путешествие незабываемое!

Зимние всемирные игры среди мастеров собрали около 3 тыс. участников из сорока стран. Такие виды спорта как биатлон, лыжные гонки, горные лыжи, прыжки с трамплина, двоеборье, хоккей впервые были объединены под эгиду всемирных игр, и в ветеранские сборные стран-участниц вошли призеры и победители олимпийских игр, чемпионов мира и Европы. В сборной России было 250 спортсменов, от Пермского края — шесть человек.

— В первый день мы прыгали с трам-



плина H:S-40. В возрастной категории 50-54 года я показал 16-й результат, Константин — 18-й. Во второй день на трамплине H:S-29 Костя занял 7-е место, а мне удалось завоевать «серебро». По дальности полета мой результат третий, но в зачет шли оценки за технику. Таким образом, у меня появилась медаль с международных соревнований.

В советские времена чайковские трамплины прославили наш город на всю Россию. Благодаря таким энтузиастам, как Валерий БЕГУНОВ, этот вид спорта остался на плаву в тяжелые постперестроечные времена. А после реконструкции комплекса «Снежинка» летающих лыжников станет из года в год все больше и больше.

— Возрождение прыжков с трамплина — не простой вопрос, — считает Валерий. — В советские времена было проще. Знаете, как мы набирали детей в группы? Есть в Чайковском такие места — типа «Пятая» гора, «Шестая» гора. Так вот мы зимой там частенько прогуливались и наблюдали за пацанами, как они с горки катаются и с небольших трамплинчиков прыгают. Сейчас там пусто. Есть предложения строить небольшие трамплинчики прямо во дворах школ, ландшафты некоторых школьных дворов идеально подходят. Так что ситуация оптимистичная!

Две оплеухи на посошок

Под занавес чемпионата Удмуртии по хоккею с шайбой чайковский «ВИКИНГ» разыгрался не на шутку, негостеприимно разделав «под орех» на своем льду и будущих чемпионов Удмуртии, команду «ПОЧТОВИК», и их ижевских конкурентов — «ГАЗОВИК».

6 февраля, стадион «Центральный» ХК «ВИКИНГ» (Чайковский) — ХК «ПОЧТОВИК» (Ижевск) 3:1.

Есть в игровых видах спорта такое понятие — неудобная команда. Простой пример — ижевский «ПОЧТОВИК». Хорошо укомплектованная, сбалансированная команда еле-еле смогла обыграть «викингов» на искусственном льду (4:3). Накануне ответной встречи «почтальоны» возглавили турнирную таблицу, но в Чайковском им сильно не повезло. Хотя и удалось им первыми открыть счет, но со стороны было видно — игра ижевчан не клеится. Да и шайба получилась из разряда курьезных — отскочила от корпуса ижевского хоккеиста, судья гол засчитал. Через три минуты бесперывных атак «викинги» сравняли счет: Владимир БОГАТОВ сделал точную передачу, которую Руслан МАКАРОВ удачно перенаправил в ворота гостей. Кстати, Владимир стал главным героем матча. Во втором периоде он дважды добивался успеха и еще пару раз имел реальные шансы увеличить счет. Как «ПОЧТОВИК» ни старался — игра не шла. Как водится в таких случаях, борьба перешла за пределы правил. Весь третий период ижевчане фоллили, судьи смотрели на нарушения сквозь пальцы, иногда все-таки уда-



ля с поля. Результат судейских ошибок — травма Олега БУРНЫШЕВА, закончившаяся хорошей схваткой Дмитрия ПОЛОВИНКИНА и его ижевского оппонента. Стоит отметить, что соперники были в разных весовых категориях, но Дмитрий, на радость зрителям, сумел завалить на лед здорового мужика. Публика ликвала, получив полный набор хоккейных эмоций.

10 февраля, стадион «Центральный» ХК «ВИКИНГ» (Чайковский) — «ГАЗПРОМ» (Ижевск), 6:3.

Вполне могло случиться и так, что ижевская команда вернулась бы домой

с «полной авоськой» безответных шайб. Судите сами: вначале второго периода счет на табло был 5:0! «Викинги» планомерно «мстили» за свой проигрыш в «ИЖСТАЛИ», расплачиваясь той же монетой. На пятой минуте Дмитрия ПОЛОВИНКИНА вывел на ударную позицию Александр ОВЕЧКИН. Дмитрий бросил и тут же добил шайбу в ворота, 1:0. Через минуту блеснул мастерством Павел ТРУХИН, 2:0. На девятой минуте Руслан МАКАРОВ без лишних движений удачно бросил по воротам сразу после вбрасывания. Шайба, отскокнув от плеча защитника, угодила точно в «девятку», 3:0. Счет бы по игре, «викинги» выигрывали по всей площадке и во всех отношениях, уже сами «возюкая, как котят», ижевскую команду. В начале второго периода Олег БУРНЫШЕВ и Дмитрий ПОЛОВИНКИН еще «положили» в ворота соперника по шайбе. От полного разгрома «ГАЗПРОМ» спасла усложненность хозяев льда проделанной работой. На 32-й минуте ижевские «газовики» все-таки «размочили» счет, а еще через пару минут им «подыграл» судья, засчитав взятие ворот несмотря на бурный протест трибун. После третьего пропущенного гола «викинги» встрепенулись, пытаясь дожать противника. Но им это удалось только в середине третьей двадцатиминутки. Второй раз отличился Олег БУРНЫШЕВ, 6:3!

Итак, игры регулярного чемпионата Удмуртии закончились, «ВИКИНГ» — на четвертой строчке. Но сезон не закончен. Впереди некий «плей-офф» с пока еще не совсем понятной формулой и мотивацией. Но чайковским зрителям хоккей понравился. Но самое главное — впереди нас ждет Олимпиада в Ванкувере, где самая главная и самая ожидаемая интрига — финал РОССИЯ-КАНАДА!

Унесенные ветром, или спорт богатых эгоистов



Трое чайковских любителей погонять по снежным просторам, управляя воздушным змеем-кайтом, недавно вернулись с марафона «Жигулевское море» (г. Тольятти).

Михаил ПАНТЕЛЕМОНЮК, Алексей ПРИЕШКИН и Александр ЩЕЛОЧКОВ в числе 150-ти участников на себе прочувствовали атмосферу соревнований российских асов, покорителей ветра.

Соревнования проводились в течение пяти дней. С учетом того, что на Волгу съехались кайтеры почти со всей России и для большинства из них это были первые официальные старты, организаторы первые два дня знакомили всех прибывших с правилами проведения соревнований и правилами безопасного поведения на льду, трассах, системой оповещения и сигнализации. Как известно, кайтеры катаются на лыжах, сноубордах и серфах (доска с парусом). У каждой разновидности есть свои особенности, требующие специальных правил для состязаний.

— Мы очень внимательно слушали инструкторов и старались все запомнить, — рассказал нам Михаил ПАНТЕЛЕМОНЮК. — С учетом полученного опыта мы организуем свои старты на льду Воткинского водохранилища. К нам с удовольствием приезжают кайтеры из Ижевска и Воткинска. Будет что им показать и рассказать. Для меня лично был открытием тот факт, в России есть несколько производителей кайтов, превосходящих по своим характеристикам зарубежных конкурентов. Я так понимаю, в стоимости тоже (импортный змей стоит более 70 тыс. руб.) Так вот, российские кайты были более маневренные и показывали лучшие результаты во всех заездах. Лично я в жизни столько не гонял, как в этот раз на «Жигулевском море». Только в первых трех гонках дисциплины «курс-рейс» я проехал 60 км за два часа. На следующий день было три гонки. Я показал девятый результат в классе «сноуборд». Это норматив «кандидата в мастера спорта». Попасть в «мастерскую» призовую пятерку лидеров с моим кайтом было нереально. Но, опять же, есть к чему стремиться. Один из дней состязаний выпал — абсолютно исчез ветер. Из-за слабого ветра не совсем удачно прошел марафон. В предстоящие выходные мы приглашаем всех желающих на наши соревнования, которые пройдут на льду залива за «Чертовым колесом» Парка культуры и отдыха. Посмотреть будет на что: дисциплины «курс-рейс» и фристайл.

Чайковский государственный институт физической культуры объявляет:

I. ВЫБОРЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ:

- декана факультета педагогической подготовки;
- заведующего кафедрой теории и методики адаптивной физической культуры;
- заведующего кафедрой теории и методики лыжного спорта;
- заведующего кафедрой теории и методики базовых видов физической культуры;
- заведующего кафедрой иностранных языков;
- заведующего кафедрой теории и методики физической культуры;

II. КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

1. По кафедре теории и методики физической культуры: доцент.
2. По кафедре философии и социально-гуманитарных наук: доцент, старший преподаватель; преподаватель.
3. По кафедре менеджмента организации: доцент, старший преподаватель.
4. По кафедре теории и методики адаптивно-физической культуры: доцент, старший преподаватель.
5. По кафедре теории и методики базовых видов физической культуры: преподаватель.
6. По кафедре иностранных языков: старший преподаватель.
7. По кафедре теории и методики физической культуры: профессор, доцент.
8. По кафедре теории и методики лыжного спорта: доцент, старший преподаватель.
9. По кафедре биомеханики и информатики: старший преподаватель.
10. По кафедре теории и методики единоборств: доцент.

Квалификационные требования: высшее образование, наличие ученой степени или ученого звания, стаж работы научно-педагогической деятельностью.

Срок подачи заявлений — 1 месяц.

Обращаться по адресу: Пермский край, г. Чайковский ул. Ленина, 67, каб. 228, отдел кадров, тел 2-38-26, 2-39-17.



РЕКЛАМА, СООБЩЕНИЯ

Золотой лук староверов

В 2010 году добавилось одиннадцать совершенно новых сортов

С незапамятных времен в староверческих скитах Вологодской губернии возделывали именно этот лук. Рожь, капуста, репа и семейный лук помогали людям выживать в суровом климате северной тайги.

Российские селекционеры успешно приумножают достижения обитателей скитов. Особенно плодотворно селекцией семейного лука занимаются кандидаты сельскохозяйственных наук Елизавета Григорьевна Гринберг из Новосибирска и Владимир Григорьевич Сузан из Екатеринбурга.

Буквально в последние годы ими создано несколько новейших, высокоурожайных сортов семейного лука с очень крупными луковицами. Семейный лук, по-научному лук-шалот, отличается исключительной скороспелостью. От посадки до созревания луковиц проходит всего 50-70 дней.

Высылаем наложенным платежом без предварительной оплаты новейшие крупноплодные сорта семейного лука СОФОКЛ, СЕРЁЖКА, ГАРАНТ, АЛЬБИК, УРАЛЬСКИЙ КРАСНЫЙ, ВЕЛИКОУСТЮГСКИЙ, КНЯЖИЧ, МАКАРЬЕВСКИЙ, МОНАСТЫРСКИЙ, ПРОМЕТЕЙ, РЫЖИК, СПРИНТ, СТАРОБРЯДЧЕСКИЙ, УРАЛЬСКИЙ-40, ФЕРАПОНТ, ЧЕЛЯБИНСКИЙ РОЗОВЫЙ.

Ваш адрес просим писать очень чётко и разборчиво. Наш адрес: 454080, г. Челябинск, проспект Ленина, 64, Научно-производственное объединение «Сад и огород» Телефон: 8(35254) 7-77-77 (многоканальный)

ОГРН 108743000866



ПЛОЩАДЬ КАРЛА МАРКСА

14 февраля

Народное гуляние «В гостях у Масленицы»

- 12.30 – торговые ряды;
13.00 – масленичные забавы для детей и взрослых, аттракционы и конкурсы с отличными призами;
13.30 – театрализованное представление с игровой программой;
15.45 – прощание с Масленицей (сжигание Масленицы).

Хоть с себя что заложить, а Маленицу надо проводить!

ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ

20 февраля

12.00 – Н. Черепова. Сказка «По щучьему велению».
18.00 – Н. Птушкина. Лирическая комедия «Браво, Лауренсия!».

21 февраля

12.00 – С. Маршак. Сказка «Кошкин Дом».
18.00 – М. Ладю. Мелодрама «Очень простая история».

КЛУБ «ОТРАДА ДЛЯ ДУШИ»

18 февраля

16.00 – вечер, посвященный Дню защитника Отечества. Вход 15 руб.

ЧАЙКОВСКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

(ул. Мира, 19)

«Народный индийский костюм» Выставка в рамках цикла «Они были первыми».

Закрытое акционерное общество «Птицефабрика «Чайковская».

(Местонахождение: Чайковский район, село Фоки)

сообщает о проведении годового общего собрания акционеров.

Дата проведения: 19 марта 2010 года.

Место проведения: с. Фоки, Дом культуры птицефабрики.

Форма проведения собрания – совместное присутствие акционеров.

Время начала собрания – 16-00 часов.

Время начала регистрации акционеров – 15-00 часов.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании, – 1 марта 2010 года.

Повестка дня общего собрания акционеров:

- 1. Избрание счётной комиссии.
2. Отчёт директора Общества об итогах работы за 2009 год.
3. Заключение ревизионной комиссии и Аудитора по годовому отчёту о распределении прибыли и о дивидендах по итогам 2009 г.
4. Выбор членов Наблюдательного Совета общества.
5. Выбор членов ревизионной комиссии.
6. Утверждение Аудитора Общества.

Для регистрации на участие в собрании акционеры должны предъявить паспорт, а представители акционеров – заверенные доверенности.

Акционеры, являющиеся в совокупности владельцами не менее 2% акций Общества, вправе предложить своих кандидатов для избрания в состав Наблюдательного Совета, в ревизионную комиссию Общества, не превышая общий количественный состав Наблюдательного Совета – 9 человек; ревизионной комиссии – 3 человека.

Эти предложения должны поступить в Общество до 05 марта 2010 года.

С годовым отчётом Общества, с заключением Аудитора, с кандидатами в члены Наблюдательного Совета, в ревизионную комиссию Общества можно ознакомиться у юриста с 1 марта 2010 года, с 16-00 до 17-30 час.

Телефоны для справок: 52-204, 58-537. Наблюдательный Совет.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Мы продолжаем рубрику «Вопрос брокеру» совместно с Представителем ЗАО «ФИНАМ» в г. Чайковский ООО ИФК «Капитал-резерв»

Что дают курсы для начинающих по работе на фондовом рынке, и для чего они нужны? Разве нельзя инвестировать в ценные бумаги, просто заключив договор с компанией?

Профессионалы убеждены, что инвестиции надо начинать с вложений в себя, то есть в свое обучение. Инвестирование в выбранные наугад бумаги может закончиться убытками, а для того, чтобы увидеть перспективность тех или иных компаний и получать прибыль, необходимо обладать теоретическими и практическими знаниями и умениями.

Стоит посетить и наши бесплатные семинары по инвестированию личных средств. На этих семинарах эксперты расскажут, как наиболее эффективно вложить средства, чтобы они не обесценивались, а работали, и принесли доход.

Насколько сложно осваивать биржевую науку?

Обучение рынку не сложнее обучения вождению автомобиля. Занятия идут семь дней – и пусть за неделю новичок не станет сверхпрофессионалом, но зато он гарантированно научится разбираться в движении рынка, поймет его механизм.

Напоминаю, что на сегодняшний день торговля акциями физическими лицами происходит на биржевых площадках с помощью компьютера и Интернета.

Материал предоставлен Аверьяновой Н.М., директором представителя ЗАО «ФИНАМ» в г. Чайковском – ООО ИФК «Капитал-резерв», ул. Ленина, д. 70, тел. 2-39-50. www.finam.ru



Мы продолжаем рубрику, в которой на вопросы, связанные с программой «1000 на 1000» отвечает Президент Негосударственного Пенсионного фонда «Стратегия» Пьянков Петр Анатольевич.

Что за акцию проводит НПФ «Стратегия» для пенсионеров Пермского края?

С января 2010 года НПФ «Стратегия» начал проводить новую акцию для своих клиентов пенсионеров. Теперь каждый месяц «Стратегия» разыгрывает по 10 пенсий по 500 рублей каждая, которая будет выплачиваться до конца года.

Первыми получателями «пенсий от «Стратегии» стали:

- №025 Останина В.Н. г. Пермь, Центр
№065 Карабатова Г.А. г. Пермь, Центр
№078 Лekomцева М.П. г. Пермь, Парковый
№130 Климов В.М. г. Чайковский
№156 Абдуллина В.А. г. Пермь, Центр
№157 Огородников Ю.М. г. Пермь, Парковый
№187 Москалев В.В. г. Пермь, Балатово
№255 Габов Е.В. г. Пермь, Закамск
№290 Никитина Е.А. г. Березники
№298 Орехов Е.В. г. Пермь, Мотовилиха

Победителей просим подойти в отделение, где был заключен договор, с рефератами для перечисления дополнительной пенсии от НПФ «Стратегия». Первую пенсию они получают уже в феврале 2010 г.

Более подробную информацию об условиях участия в акции вы можете получить в ближайшем отделении «Стратегии» по адресу:

Отделение пенсионного фонда «Стратегия» в г. Чайковский Ул. К. Маркса, 57, тел. 2-23-46. Тел. единой справочной (342) 210-30-30 www.npf-strategy.ru

Лицензия №166/2 от 16 июня 2009 г., выдана ФСФР. На правах рекламы.

Учись зарабатывать



с 24 февраля бесплатный семинар «Секреты мастерства на рынке акций»

Тел. 2-39-50



Представитель Учебного центра «ФИНАМ» в г. Чайковский — ООО ИФК «Капитал-резерв», ул. Ленина, 70. Одновременно проводится дистанционное обучение в Учебном центре «ФИНАМ»

СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ (Аргус, Корвет) на заказ МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ без % рассрочка платежа пенсионерам К. Маркса, 17 (м-н «Надежда») Советская, 43а (ТЦ «Третий Рим») Телефон: 3-81-91

Коллектив Чайковского завода газовой аппаратуры – филиал ОАО «Газмаш» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Светлане Валентиновне Сахаровой по поводу смерти мамы Галины Павловны ШАГАЛИНОЙ.



РАСПИСАНИЕ XXI Зимних Олимпийских игр

Открытие/закрытие Олимпиады Квалификационные соревнования Финалы соревнований Показательные выступления

Февраль	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	Медали
Церемонии																		
Соревнования																		
Биатлон		1	1		2		2			2		1			1			10
Бобслей										1		1	1		1	1		3
Горнолыжный спорт		1	1		1	1		1	1	1			1		1	1		10
Кёрлинг															1	1		2
Конькобежный спорт		1	1	1	1	1	1		1	1		1	1			2		12
Лыжное двоеборье			1									1		1				3
Лыжные гонки				2		2		1	1		2		1	1		1	1	12
Прыжки с трамплина	1							1	1		1							3
Санный спорт		1			1	1												3
Сkeleton								2										2
Сноубординг				1	1	1	1								1	1		6
Фигурное катание				1			1				1			1				4
Фристайл		1	1							1		1	1	1				6
Хоккей														1			1	2
Шорт-трек		1				1			2				1		3			8
Медали		6	6	5	6	7	5	4	6	6	4	4	5	6	7	7	2	86

Автобус для прихожан

От имени прихожан храма Успения Божией Матери, общины пос. Завьялова, микрорайонов Завокзальный, Основной и Зари хочется поблагодарить настоятеля храма отца Георгия за проявленные к нам внимание и заботу.

Зимой дни короткие, ночи темные, длинные. Пешеходных тропинок ни из одного микрорайона нет. По дорогам беспрерывным потоком едут машины. Настоятель храма, он же Благочинный, отец Георгий позаботился о своей пастве. По договоренности с начальником ООО «ПНГС» В.А. Макрушиным теперь для нас подают благотворительный комфортабельный автобус. Водитель воспитанный, вежливый. В воскресенье в 8 часов утра автобус объезжает пос. Завьялова, микрорайоны Завокзальный, Основной, Заря и подвозит людей к воротам храма к 9 часам к утренней службе. Также и к окончанию службы, к 11 ч. 30 мин., автобус уже у храма, развозит людей по обратному маршруту. Это ли не забота о людях!

От чистого сердца благодарим отца Георгия, В.А. Макрушину, водителя В. Гордеева. Пошли Вам, Господи, доброго здоровья на многие лета!

**По поручению прихожан,
Л. КУЗНЕЦОВА.**



**Александра Кирилловича
БУСАРГИНА**
поздравляем с 60-летием!

Юбилей – это праздник не старости, Пусть не чувствует сердце усталости, Юбилей – это зрелость всегда, Это опыт большого труда, Это возраст совсем небольшой, Никогда не старейте душой. В юбилейный твой день рождения Пожелания самые лучшие: И здоровья, и настроения, И семейного благополучия.

Родные и близкие.

**Дорогую и любимую бабушку
Анну Яковлевну ОГЛЕЗНЕВУ**
поздравляем с юбилеем!

В день рожденья твой сегодня Годы можно не считать. В этот самый день счастливый Мы хотели б пожелать: Пусть морщинки, но от смеха, Не беда и седина. Пусть слезинки, но от счастья Тебе сопутствуют всегда. Чтобы в жизни улыбались Твои ясные глаза, Чтобы счастье и здоровье Были спутником всегда.

Внучки Светлана,
Галина и их семьи.

Сергея СМОЛИНА
поздравляем с 30-летним юбилеем!

Большого счастья в юбилей И долгих лет, и добрых дней, Любви родных, всех лучших благ, Удачи в планах и в делах, Отличных, преданных друзей, Всегда хороших новостей, Здоровья, смеха, доброты, И пусть исполнятся мечты!

**Сестра, племянник,
бабушка и семья Русских.**



**Дорогих Любовь Михеевну
и Леонида Яковлевича АРИСТОВЫХ**
поздравляем с 45-летием совместной жизни!

Пусть грусть и беда обойдут стороной, Пусть в доме всегда будут мир и покой, Пусть каждый день удачу вам приносит, Пусть солнце светит вам всегда, Пусть в вашей жизни не наступит осень И медленней бегут года. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Близкие друзья.



**Евдокию Васильевну
ШАГАЛОВУ**
поздравляем с 75-летием!

Тебе, бабуля, три четверти века! Но нет на свете человека, Чтоб молод был и добр, как ты: Ты словно фея из мечты! На все нам открываешь глазки, Рассказывая на ночь сказки, Ты помогаешь внучке, внуку Постичь житейскую науку! И любят все тебя за это – Поет и пляшет вся планета В твой самый светлый юбилей! Нас долго радуй. Не болей!

Твои родные.



**Дорогую и любимую
Любовь Евсеевну ДЕМАКОВУ**
поздравляем с Днем рождения!

Желаем в День рожденья Теплых взглядов, приятных слов, Чудесного наряда! Всеобщей радости, восторгов и внимания, Твоих успехов, дружного признания! Желаем вдохновенных поздравлений, Волнительных и ярких впечатлений! Здоровья, свежих сил и обновленья, Пусть воплотится в жизнь стихотворенье!

Мама, папа, сестры, братья.

**Уважаемые Николай Афанасьевич
и Елена Маркеловна КОРДЮКОВЫ!**
Поздравляем вас с золотой свадьбой!

В день такой, что не понять:
День весны, зимы иль лета?
Разрешите вас обнять,
Не оставит без букета,
Вас на свете нет милей,
А нежней, добрее? – Тоже!
В этот жизни юбилей
Стали вы еще моложе.

**Сестры
и братья.**

**Сердечно
поздравляем
с 75-летием
Надежду Карповну
ЛАПТЕВУ!**

Не обращай внимание на годы,
Всегда будь энергичной и живой.
Как у природы нет плохой погоды,
Так в жизни возраст памятен любой.

**С уважением,
коллектив хора Дворца «Молодёжи».**

**21 февраля в доме народного творчества и ремесел
с. Уральское с 10 до 19 часов состоится**

**ЯРМАРКА-ПРОДАЖА ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО
ГОЛОВНЫХ УБОРОВ**

Рассрочка на 3–10 месяцев (паспорт+ИНН или страховое св-во Пенсионного фонда). Первоначальный взнос 1000 рублей.

от швейного
предприятия
"Стиль"
г. Пермь

ИП Кликин Л.М. г. Пермь, св-во № 1025/98

ООО «Центр микрофинансирования -
г. Чайковский»

**Срочное оформление
денежного займа**

за 1 день

Для индивидуальных предпринимателей и физических лиц.
Вокзальная, 9, офис 16. Т/ф: 8(34241) 32-666

УЧРЕДИТЕЛИ: комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, муниципальное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы»

**Выходит по вторникам
и субботам.**

ОГНИ КАМЫ

Главный редактор
**Александр
Васильевич
БЕССМЕРТНЫХ**

Газета отпечатана офсетным способом в типографии
ООО «Издательский дом «Регион».

АДРЕС издателя и типографии:
617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

ТЕЛЕФОНЫ: – коммутатор (34241) 3-22-69.

Газета зарегистрирована 25 августа 2009 года УФС по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-0244.

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

ТЕЛЕФОНЫ: – главный редактор ----- 3-30-32,
– социально-экономический отдел, главный бухгалтер ---- 3-30-23,
– зам. главного редактора, отдел политики ----- 3-28-94,
– криминальный отдел, отдел репортеров ----- 3-27-95,
– отдел рекламы и объявлений ----- 3-30-16,
– корректор ----- 3-29-80,
– компьютерный центр ----- 3-63-14.

Подписные индексы на II полугодие 2009 г.:
двухразовый выпуск – 253358
субботный выпуск – 53358С

Тираж 8300.

Заказ _____

Объем 5 печ. листов

Подписано в печать

11.02.2010 г.

Время подписания
по графику: 13³⁰
фактически: 13³⁰

Цена свободная.